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Chráníme náš majetek

„Vítám příležitost informovat o práci 

lidí, odpovědných za ochranu majet-

ku OKD,“ říká Kamil Kačer.

Velkým problémem byla i v uply-
nulém období činnost sběračů 
kovů. Vzhledem k vysokým výkup-
ním cenám za kovové materiály 
jsme řešili incidenty každoden-
ně, největší starosti jsme měli 
s ochranou bývalého Dolu Dukla, 
kde probíhaly demoliční práce. 
Stávalo se, že ostraha musela 
zvládat nápor i několika desítek 
sběračů najednou.

Dovolím si terminologický 
výklad – dnešním sběračem není 
ten, kdo sbírá, jde o organizo-
vanou činnost, při které zloději 
používají kvalitní ruční nářadí, 
kterým se pokoušejí překonat 
naše bezpečnostní technické 
prostředky a obvykle na místě či 
v okolí upravovat odcizený mate-
riál tak, aby ho mohli automobily 
převézt do výkupen šrotu a tam ho 
zpeněžit. Od 1. ledna 2009 platí 
nová legislativa, která omezuje vý-
kup šrotu od fyzických osob – jsme 
velmi zvědavi na její dopad.

Doufali jsme, že prudké snížení 
výkupních cen železných materiálů 
bude znát na poklesu činnosti 
sběračů kovů. Není tomu tak. 
Domníváme se, že jde o vliv krize, 
která mnoha lidem zhoršila eko-
nomickou situaci. Bohužel ji řeší 
nelegálním způsobem.

V minulém období jsme opti-
malizovali ostrahu OKD, abychom 
měli jistotu, že každý strážný, který 
u nás působí, znamená opravdový 
přínos pro naši bezpečnost.

Novou práci nám přinesla 
pravidla pro vyřizování podnětů 
o porušování etického kodexu 
OKD. Některé podněty se týkají 
naší působnosti. Jsme velice rádi, 
když se s naším přispěním podaří 
problém vyřešit. Přeji vám všem, 
abyste měli co nejméně důvodů 
podněty podávat.

Kamil Kačer
bezpečnostní manažer OKD

STAŘÍČ – Mise splněna! Ales-
poň pro tři manažery společnos-
ti NWR, mateřské firmy OKD. 
Nizozemští analytici obchodu 
a trhu Stephen Houg, Frits Ra-
sing a Ruben Velthuis se rozhodli 
na vlastní kůži prozkoumat, jak 
moc se staříčská šachta liší od 
většiny světových dolů. V nízké 
sloji mnohé pochopili.

„Impressive!“ zhodnotili svor-
ně všichni tři, přičemž daný 
anglický výraz lze do češtiny 
přeložit například jako dojíma-
vý, impozantní, úchvatný, str-
hující… Tak na ně zapůsobila 
návštěva rubání 080.204/1 na 
V. patře. V hloubce 1120 metrů 
tam havíři hlavního předáka To-
masze Szadziewicze z dodavatel-
ského Carbokovu narubou denně 
na 760 tun uhlí.

To vše ve sloji s mocností 
89 centimetrů vybavené individu-
ální výztuží. Byznysmen nebyz-
nysmen, Houg, Rasing i Velthuis 
v doprovodu staříčského hlavního 
inženýra Zbigniewa Janowského, 

carbokovského závodního Václava 
Jůchy a poradce ředitele OKD pro 
rozvoj a strategii Antonína Klimši 
museli na kolena a hezky po čty-
řech. Rubání má délku 176 metrů, 
takže poctivou havířinu poznali 
z první ruky.

„Tough!“ shodli se pak opět 
jediným slovem, jaká pro ně hor-
nická robota je. Takže ji považují 
za tvrdou, nesnadnou, obtížnou, 
pracnou… Jako zástupci NWR 
znají hornictví důkladně, ale 
dosud fárali jen v německých či 

anglických šachtách jiných firem 
a české podmínky si představit 
nedokázali. Však prý chtěli nízké 
sloje sami.

„Skvělé pro fyzičku,“ tvrdil po 
vyfárání Rasing. „Už vím, jak se 
vydělávají peníze,“ pokračoval 
Velthuis. „Všecko O.K.“ dodal 
Houg s tím, že viděli, co chtěli. 
A to, co viděli, bylo podle nich 
na jedničku. Otázky měli na 
hostitele minimálně dvě do mi-
nuty – ptali se na technologii, 
kvalitu uhlí, hospodaření šachty, 

jestli zaměstnanci kupovali akcie 
NWR.

Houga, Rasinga a Velthuise za-
jímalo i to, zda každý havíř zajde 
po šichtě na pivo. Na pravé české 
čepované ostatně došlo taky. Ale 
až večer, kdy už měli za sebou 
ještě exkurzi v OKK. Prozradili, 
že si nechtěli nechat ujít známou 
ostravskou Stodolní ulici. Jak to 
dopadlo, o tom informace nejsou. 
Jisté je, že jim návštěva Ostravska 
a revíru OKD dala nový rozhled.

Radek Lukša

Havířinu poznali na kolenou
Tři mladí nizozemští manažeři z NWR sfárali na Dole Paskov do sloje s mocností 89 centimetrů

Prohlídku nízké sloje považují za úchvatnou.
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Vedoucí úseku Leszek Zaręba (zleva) a hlavní 
předák s návštěvníky v rubání.

Barborku obdarovali elektrikáři Dolu Karviná
Padesátka k padesátce a do měsíce na závodě ČSA lidé dvousetčlenného kolektivu sebrali deset tisíc korun

KARVINÁ – „Proč děti od Barbor-
ky podporují jen naši rubači nebo 
raziči? Proč sirotkům po havířích 
nepřispějeme také my, elektriká-
ři?“ To před nedávnem blesklo hla-
vou elektromechanikovi Lubomíru 
Březnému ze závodu ČSA Dolu 
Karviná, když si ve vestibulu šach-
ty prohlížel nástěnku informující 
o financích darovaných havíři Ob-
čanskému sdružení svatá Barbora.

„Víte, s manželkou jsme už na 
charitu nějakou tu pětistovku po-
slali, ale říkal jsem si, jak se asi 
s těmi penězi nakládá? Těch dob-
ročinných organizací je strašné 
množství a člověk o jejich činnosti 
moc neví. Naopak o naší havířské 
svaté Barborce čteme v Horníku 
skoro každý týden a víme, že da-
rované prostředky jsou smysluplně 
využívány pro děti našich kolegů, 
kteří zahynuli v dole. Proto jsem 
se rozhodl pro Barborku a nabídl 
našim chlapům, aby se přidali,“ 
vzpomíná na počátky zrodu 10ti-
sícového daru od dvěstěčlenného 

kolektivu elektrikářů závodu ČSA 
Dolu Karviná.

„Stačilo tuto myšlenku rozšířit 
mezi kolegy, říct jim o tom na vý-
robních poradách, doporučit jed-

notný příspěvek ve výši padesáti 
korun a pak už to šlo téměř samo,“ 
říká organizátor myšlenky Březný. 
„Víte co mě na té akci hodně potě-
šilo? Že jsem se nesetkal s nikým, 

kdo by tento návrh negativně či iro-
nicky komentoval. Každý tu pade-
sátikorunu dal bez řečí,“ usmívá se 
Luboš, kterého chlapi vždy uvrtají 
do proslovu na nějaké té pracovní 
či společenské záležitosti, nebo aby 
za ně něco zorganizoval...

I na toto téma se lehce špičkovalo, 
když několik zástupců elektrikářů 
z ČSA v pátek 16. ledna předávalo 
tajemnici OS svatá Barbora Haně 
Gumpingerové oněch 10 000 Kč. 
Chlapi však nejen žertovali, ale od 
tajemnice a také předsedy OSSB 
Vladislava Sobola si poslechli novin-
ky, díky kterým se rodiny od svaté 
Barborky dostanou snáze a rychleji 
k financím podporujícím vzdělání 
dětí. Nakonec v příjemné atmosféře 
zazněla z úst jednoho „Armaďáka“ 
(koho jiného než Lubomíra Březné-
ho) nová myšlenka. „Co kdyby se 
takový dar stal v našem kolektivu 
elektrikářů každoroční tradicí?!“ 
Chvíli zavládlo ticho, chlapi se na 
sebe podívali a bez dlouhého uvažo-
vání se shodli: „Proč ne!“ Josef Lys

FO
TO

: J
os

ef
 Ly

s

Zástupci kolektivu elektrikářů závodu ČSA Dolu Karviná předali finanční dar ve výši 
10 000 Kč do rukou tajemnice OSSB Haně Gumpingerové.
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STONAVA – Bolavou patou na závodě Sever 
Dolu ČSM bylo už delší dobu čerpání důl-
ních vod. Zajišťovalo je osm čerpadel, které 
tu byly instalovány ještě při výstavbě dolu 
v 70. letech minulého století a za tu dobu 
se na nich už silně podepsala agresivita důl-
ního prostředí a solanky. Vzhledem k potře-
bám dalšího zvětšení objemu čerpaných vod 
proto vedení dolu rozhodlo o celkové rekon-
strukci systému. Potřebné práce proběhly 
v loňském roce a výsledkem je jedna z nej-
modernějších čerpacích stanic v OKD. Její 
provoz byl zahájen v minulých dnech.

„Nyní je čerpací stanice umístěna na 
4. patře závodu Sever a je osazena čtyřmi 
čerpadly Sigma nové konstrukce, s výtlač-
nou výškou až 990 metrů. Skutečný výkon 
nové technologie je o 50 procent větší než 
původní opotřebovaná čerpadla,“ popisu-
je nový čerpací systém technik důlních 
investic a svorníkování na Dole ČSM Aleš 
Folwarczny. „Čerpadla jsou usazena na spe-
ciální konstrukci, která při provozu agre-
gátů zabraňuje přenášení chvění do okolí. 
Základové rámy čerpadel umožňují seříze-
ní souososti čerpadla a motoru. Seřízení se 
provádí pomocí laserových přístrojů. Staré 

rozvody elektrické energie byly nahrazeny 
novým rozvaděčem a řídícími skříněmi pro 
automatický chod čerpadel. Pro zajímavost 
– jen instalace řídicího systému si vyžáda-
la rozmístění a zavěšení několika set metrů 
nových kabelů.“

Nová čerpací stanice je samozřejmě boha-
tě osazena elektronikou. Čerpací soustrojí 
jsou řízena programovatelným automatem 
firmy Sigma Lutín. Řídicí systém monito-
ruje chod čerpadel a zaznamenává teploty 
ložisek, vinutí motorů, tlaky v potrubích, 
proudová zatížení motorů a další údaje. 
V případě zjištění odchylek od předepsaných 
hodnot se automaticky aktivuje výstražný 
systém. Data o stavu čerpacích soustrojí 
jsou současně přenášena po optickém kabe-
lu na povrch do řídicího a monitorovacího 
systému sítě 6kV Microscada, kde jsou ar-
chivována.

 „Uvedení čerpací stanice do provozu je 
také dalším významným krokem ke zvýšení 
bezpečnosti na našem dole,“ zdůraznil Aleš 
Folwarczny. „Celý systém je vybaven nejmo-
dernějšími dostupnými bezpečnostními prv-
ky, které zajišťují spolehlivost a bezpečnost 
provozu.“ bk

DARKOV – Šachta stojí na těžbě 
a těžba stojí na rubáňových kolek-
tivech. Na Dole Darkov jich pra-
cuje sedm. V neformální soutěži 
o nejvyšší roční výsledek mezi 
nimi loni vynikly osádka Pol-Al-
pex 2 hlavního předáka Tadeusze 
Czaji a vedoucího provozu Cze-
sława Witka a kolektiv Rostislava 
Walici z úseku Ivana Hrubého. 
Polská „brygada“ z dodavatelské 
firmy natěžila celkem 834 732 
tuny, vlastní darkovský kolektiv 
nakopal 554 418 tun uhlí.

Švédský uragán
„Jde o kolektiv, který dosahuje 
špičkových výkonů na všech dru-
zích technologie, používaných na 
Dole Darkov. Právě proto mu byla 
dána důvěra a byl vybrán na dobý-
vání porubu 40 203, který je vy-
baven novou technologií Bucyrus, 
dodanou v rámci programu POP 
2010. Kolektiv charakterizuje pro-
fesionální přístup a vysoká kvali-
fikace,“ uvedl na adresu osádky 
Pol-Alpex 2 vedoucí výroby dar-
kovského podniku Jan Huplík.

Kolektiv čítá 136 členů, ve funk-
ci směnových předáků pracují 
Piotr Sabaś, Piotr Chorągwicki 

a Hieronim Bethke. Tajemství jeho 
úspěchů výstižně shrnul Czesław 
Witek. „Jedna věc jsou geologické 
podmínky, druhá zkušené jádro 
kolektivu, tvořené lidmi, kteří chá-
pou potřebu disciplíny a plnění 
svěřených úkolů,“ řekl pro Horník. 
Samozřejmostí je dobrá organizace 
a výkonná a spolehlivá technika. 
Ta od Bucyruse je podle polských 
havířů opravdu výborná.

„Mohu s plnou odpovědností 
říct, že splňuje očekávání horní-
ků. Pochvalují si zejména automa-
tiku, která posouvá celou výztuž 
včetně dopravníku,” podělil se 
o svoje zkušenosti hlavní předák 
Tadeusz Czaja.

Je zajímavé, že tento osmačty-
řicetiletý vyučený automechanik 
pochází ze severopolské Iławy 
v mazurském regionu. Hornické 
ostruhy získal na dolech Jastřemb-
ské uhelné společnosti, kam ho 
přivály – jak s úsměvem tvrdí – 
švédské větry. Na Darkov přišel 
v roce 1997. Jeho životním posto-
jem je optimismus a na českých 
dolech oceňuje zejména „zdravé 
relace mezi lidmi” a výbornou 
spolupráci s českými členy pra-
covního kolektivu.

„Líbí se mi také, že se tady in-
vestuje nejen do velké, ale také 
do malé techniky, to znamená 
do osobního vybavení horníků 
a ochranných pomůcek,” dodal 
polský předák.

Ověřená stálice
„Je to špičkový kolektiv, který 
i v obtížných podmínkách spod-
ních lávek dovede zvládat náročné 
úkoly. Zdobí ho dobrá organizace, 
iniciativa a kreativita při řešení 
problémů“ – tak charakterizuje 
Jan Huplík vloni nejlepší „vlast-
ní“ rubáňový kolektiv, v jehož 
čele stojí Ivan Hrubý a Rostislav 
Walica.

Osádka má 128 členů a už řadu 
let patří k darkovským stálicím. 
Směnové předáky dělají Mar-
cel Duda, Roman Walica, Tomáš 
Machaczek, Andrej Čarnogurský 
a Peter Mariňák, zámečníky vede 
Miroslav Szymsza. Přestože loni 
těžila z devadesáti procent právě 
spodní lávky, splnila pět limitních 
výkonů. V lednu nakopala dokon-
ce 111 314 tun uhlí, což předsta-
vuje nový rekord v měsíční těžbě 
v rámci vlastních darkovských ko-
lektivů.

Další hezký úspěch si připsala ve 
4. čtvrtletí 2008, kdy za vynikající 
výsledky v oblasti bezpečnosti prá-
ce získala prvenství ve vnitropod-
nikové soutěži Permoník. Právě na 
toto ocenění jsou oba zástupci ko-
lektivu obzvlášť pyšní. Jejich mot-
tem totiž je „zdraví a bezpečnost“ 
a myslí ho doopravdy vážně.

„Když nám v roce 2005 zemře-
li dole dva kluci, hodně věcí jsme 
přehodnotili. Nehoníme se za re-
kordy, ať každý ve zdraví vyfárá, 
ostatní přijde samo,“ řekl pěta-
čtyřicetiletý absolvent ostravské 
elektroprůmyslovky a vedoucí 
úseku Rubání 4 Ivan Hrubý.

A podmínky dlouhodobě úspěš-
ných výsledků? Paradoxně k nim 
patří změny ve výpočtu doby na-
plnění prašné expozice. „Díky 
nim jsme mohli udržet zdravé já-
dro zkušených horníků, ke kterým 
se nám daří zapracovávat mladší 
kolegy,“ vysvětlil osmatřicetiletý 
hlavní předák Rostislav Walica. 
Jak přiznal, pro hornické povolá-
ní se rozhodl už v 7. třídě. „Chytli 
si mě náboráři,“ řekl s úsměvem 
vyučený důlní zámečník. Na do-
lech dělá od roku 1989. 

 Bohuslav Krzyžanek

Pro vyšší spolehlivost a bezpečnost provozu
Na Dole ČSM byl zahájen provoz jedné z nejmodernějších čerpacích stanic v OKD. Je osazena čtyřmi čepadly s výtlačnou výškou až 900 metrů

Poznejte je: Mistři rubání
Nejlepší rubáňové kolektivy staví na zkušenostech a dobré organizaci, jinak to nejde

Vedoucí provozu a hlavní předák rubáňového kolektivu Pol-Alpex 2 
Czesław Witek (vlevo) a Tadeusz Czaja.

Vedoucí úseku Rubání 4 na Dole Darkov Ivan Hrubý (vlevo) a hlavní předák rubáňového 
kolektivu Rostislav Walica.
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Šachta udělá 
ze syna chlapa

KARVINÁ – Mezi rodiči, kteří se 
zúčastnili ve čtvrtek 15. ledna Dne 
otevřených dveří ve Střední škole 
techniky a služeb v Karviné, nechy-
běli ani horníci. Jedním z nich byl 
pětačtyřicetiletý Oto Szewieczek
z Havířova. Než ho v roce 1995 posti-
hl úraz, pracoval patnáct let v rubání 
na Dole František v Horní Suché. 
Dodnes na ta léta vzpomíná a nedá 
na ně dopustit.

„Pracoval jsem v nízkých plu-
hových slojích v kolektivu Josefa 
Fecurky. Sešla se tam parta perfekt-
ních kluků a dělali jsme rekord za 
rekordem. To je jako s »vojnou« – na 
to se nedá zapomenout,“ vypráví.

Na karvinský „učňák“ přijel Oto 
Szewieczek s patnáctiletým synem 
Denisem. Základka končí a kluk se 
musí rozhodnout, co dál. Co myslíte, 
co mu táta radí? Pokud hádáte šach-
tu, hádáte správně. Otec si pro něj 
vysnil nový učňovský obor na SŠTaS 
„zámečník – důlní provozy“.

„Ta práce tu je a já nechci, aby 
syn skončil na pracáku, aby lajdal,“ 
vysvětluje svoje názory Oto Szewie-
czek. „Dnes není ,vojna’, tak aspoň 
ta šachta z něj udělá chlapa.“ bk

Putovní hornický kahan 
opět pro Důl Darkov

KARVINÁ – Putovní hornický kahan 
se vrací na Důl Darkov. Toto morální 
ocenění, které uděluje každý čtvrtrok 
vedení společnosti OKD nejlepší 
šachtě v revíru, totiž 
Darkováci získali 
už v loňském roce, 
poprvé za výsledky 
prvního čtvrtletí 
a naposledy v 
tom posledním, 
čtvrtém. Počátkem 
letošního ledna jim 
ho v Ostravě předal 
technický ředitel 
OKD Leo Bayer. 
Ocenění převzali 
jak za skvělé výrobní a ekonomické 
výsledky, tak také za bezpečnost při 
práci. Připomeňme, že putovní pohár 
získal loni za druhé čtvrtletí Důl ČSM. 
Ve třetím kvartálu na něj nedosáhla 
žádná šachta. O to více si Darkováci 
váží jeho znovuzískání. Blahopřeje-
me. syl
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U nové čerpací stanice důlních vod v závodě Sever Dolu ČSM. Předák elektromontáží Miroslav Trnka při kontrole 
tlakového čidla.
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STONAVA – Společnost OKD pro-
chází obdobím nejvýznamnější změ-
ny technologie ve své historii. Reali-
zace ambiciózních plánů týkajících 
se zásadní modernizace porubových 
a čelbových technologií, ale také 
zlepšování bezpečnosti práce, čeká 
v roce 2009 také Důl ČSM. Na co se 
mají stonavští havíři v této souvis-
losti připravit? O tom si povídáme 
s technickým náměstkem Dolu ČSM 
Marianem Weiserem.

„Zásadní modernizace důlních 
technologií je realizována v rámci 
programů POP 2010 a Safety 2010,“ 
říká Marian Weiser. „Začněme od 
programu Safety. Ten je zaměřen 
především na zlepšení pracovních 
podmínek a bezpečnosti na důlních 
pracovištích. Jak to bude vypadat 
v praxi? Na důlních pracovištích 
budou instalovány nové soupravy 
pro závěsnou i kolejovou dopravu 
a zařízení pro podporu chůze, které 
zkrátí a usnadní dopravu na praco-
viště. Bezpečnou dopravu těžkých 
a nadrozměrných břemen zajistí 
další mobilní hydraulické zařízení 
a nové závěsné lokomotivy. Tato 
technika umožní rychlý překliz 
i těch největších sekcí Bucyrus do 
nových porubů. Zásadní inovace 
nás čekají v oblasti těžních strojů. 
Na Dole ČSM budou poprvé nasa-
zeny hydraulické kotoučové brzdy 
a systém signalizace, který bude 
umět vyhodnotit shodu reakce stroj-
níka na daný signál.

S programem POP 2010 už máme 
první zkušenosti. Není to dávno, co 
všichni s napětím očekávali výsledky 
porubu, vybaveného středním dobý-
vacím komplexem z programu POP 
na závodě Sever. Dnes již víme, že 
jeho nasazení je úspěšné a intenzív-
ně se připravujeme na instalaci dru-
hého komplexu na závodě Jih. Tím 
ale novinky nekončí! Další dobývací 
komplex firmy Bucyrus pro porub 
401 305 bude mít v podmínkách 
Dolu ČSM dosud nevídané parame-
try. Maximální výška sekcí bude do-
sahovat 5,5 metru a jejich hmotnost 
bude 37,5 tuny!

Nasazení takto výkonných tech-
nologií umožní zajistit těžbu 
z menšího počtu porubů, budeme 
ale muset pro ně připravit odpoví-

dající zázemí, zejména pokud jde 
o dodávky energií. Na závodě Jih 
proto bude letos rekonstruována 
hlavní rozvodna a přívody 6 kV 
v jámě. Nejnáročnější úkoly nás pak 
čekají na odtěžení. Pro poruby 320 
312 a 401 305 musí být instalováno 
15 nových pásových dopravníků šíře 
1200 mm s pohony až 2x250 kW.

A nesmíme zapomenout ani na pří-
praváře. Již na přelomu roku začaly 
v podzemí dolu razit další dva výkon-
né kombajny MR 340 s kompletním 
návěsem s dopravníky, systémem 
větrání, odprašování a klimatizace. 
V květnu dorazí na Důl ČSM první 
moderní razicí komplex sestávající 
z nakladače, vrtačky a odtěžení. 
Změny budou obrovské. Je na nás, 
jak tuto velkou šanci využijeme.“ bk

STONAVA – Prof lákat vol-
ný čas lelkováním určitě není 
problém. Řada havířů se však 
s podobným způsobem využití 
svého osobního volna nemíní 
smířit. Věnuje se proto nej-
různějším sportovním, kultur-
ním nebo veřejně prospěšným 
aktivitám, kterými si aktivně 
odpočívají. Mnozí z nich dosa-
hují ve svých „volnočasových“ 
činnostech výsledků, které 
určitě stojí za povšimnutí.

„Na našem dole patří mezi 
takové zaměstnance Erich Neu-
gebauer,“ říká personální ná-
městek Dolu ČSM ve Stonavě 
Miroslav Slowik. „Začal s běhá-
ním pro udržení figury a dnes se 
může pochlubit úspěšnou účastí 
na mnoha maratónských závo-
dech.“

V letech 2002 a 2003 to byl 
například Pražský maraton 
a další dva roky maratón v Ko-

šicích. Hezký úspěch si Erich 
Neugebauer připsal v roce 
2005 v německém Norimberku. 
Z 1800 účastníků mu „utekla“ 
pouze dvacítka nejlepších – cí-
lem proběhl jako jednadvacátý. 
Téměř to samé se dá říct o ma-
ratonu v polské Wrôcławi v roce 
2006. Mezi 850 běžci vybojoval 
v celkové klasifikaci 17. příčku 
a v kategorii nad 35 let dosáhl 
dokonce na stříbro.

Další rok, tedy 2007, obsadil 
3. místo na mistrovství ČR ve-
teránů a loni doběhl jako čtvrtý 
ze 113 startujících na Silves-
trovském běhu Hrabovou, kde 
reprezentoval Důl ČSM. V kate-
gorii čtyřicátníků nenašel pře-
možitele.

„Sportovními úspěchy se mo-
hou pochlubit také další zaměst-
nanci Dolu ČSM,“ připomíná 
náměstek Slowik. „Pět našich 
horníků hraje aktivně ragby 

za prvoligový RC Havířov. Dva 
z nich, jmenovitě Jaroslav Tom-
čík a Patrik Leroch, dosáhli do-
konce na absolutní sportovní 
vrchol, když se v loňském roce 
probojovali do mužské reprezen-
tace ČR.“

Velkou úctu si zaslouží čestní 
dárci krve. Podle informací Mi-
roslava Slowika jen v roce 2008 
bylo oceněno Jánského plaketa-
mi a zlatými kříži 118 pracovní-
ků Dolu ČSM. Patří mezi ně i La-
dislav Lalurny, který v nedávné 
době obdržel zlatý kříž 3. třídy 
za 80 bezplatných odběrů.

„Důležité je, že v tomto výčtu 
by se dalo pokračovat,“ zdůraz-
ňuje náměstek Slowik. „Naše 
šachta si těchto lidí velmi váží. 
Za to, co dělají, ale také za to, 
že přispívají k utváření dobrého 
obrazu Dolu ČSM ve společnosti 
a příznivě ovlivňují podnikovou 
kulturu v rámci OKD.“ bk

Důl ČSM: Čas převratných změn
na důlních pracovištích
Jak bude vypadat realizace programů POP 2010 a Safety 2010 v důlní praxi?

Šachta si váží lidí, kteří vytvářejí její dobrý obraz ve společnosti

Unikátní řešení: Doprava celé sekce mechanizované výztuže Bucyrus do rubání.

Jedním z významných okamžiků loňského roku na Dole ČSM byla úspěšná instalace nového dobývacího komplexu Bucyrus, dodaného v rámci realizace programu optimalizace produkce 
POP 2010. Na snímcích – montáž sekcí nové výztuže.
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Vážení 
spolupracovníci,
je tomu pouze 
pár dnů, co jsem 
hodnotil výsledky 
Dolu ČSM za rok 
2008 a přiznával svá 
předsevzetí a přá-

ní na letošní rok. Tehdy jsem napsal, 
že vzhledem k celosvětové recesi bych 
si skromně přál, aby ten letošní rok 
2009 byl alespoň tak úspěšný, jako 
ten loňský. Musím se přiznat, že jsem 
tehdy chvíli váhal, jestli to vůbec napsat, 
ať nikoho nepopudím, že si klademe 
takové skromné cíle. Je totiž fakt, že jsme 
DTP roku 2008 nesplnili v těžbě, i když 
pro vaši informaci, těžba 2632 tis. tun 
je druhou nejvyšší těžbou dosaženou 
v novodobé historii Dolu ČSM, tj. od 
roku 1989.

Uplynulo pár dní, a co se změnilo? 
Vše se točí kolem celosvětové ekono-
mické krize. Jsme na to upozorňováni ze 
všech stran, diskutují o tom odborníci, 
analytici, experti, absolutní laici. Kouzlo 
je v tom, že je to vlastně jedno, protože 
stejně nikdo z nás nemůže s určitostí 
vědět, jak to přesně dopadne. Všechno 
jsou jenom úvahy a spekulace.

Ale když jde o tak žhavé téma, samo-
zřejmě že se dostalo i na šachtu. I zde 
jsou pravidelní zvěstovatelé zaručených 
zpráv, kteří už zcela jistě ví,  jak to všech-
no dopadne. A tak se například stalo, 
že než jsem se vrátil z úterní porady 
u generálního ředitele, už se někteří 
vševědové dotazovali na odborech, 
zda je pravda, že bude např. minimálně 
týdenní výluka, bude se hromadně 
propouštět a další podobné nesmysly, 
které měli z věrohodných zdrojů.

Je třeba otevřeně říct, že samozřejmě 
i nás se tato krize dotkne, ale v jakém 
rozsahu a co to pro nás bude znamenat, 
momentálně nevíme, protože situace se 
mění každým dnem. V této době – ale 
nejen v ní – je třeba si říkat vzájemně 
pravdu a já věřím, že vedení naší spo-
lečnosti to tak bude praktikovat, ostatně 
stejně, jak to činilo prozatím pokaždé.

Ano, určitě to bude mít dopad i na 
naši šachtu. Sami jste již poznali, že se 
omezuje přesčasová práce, sypeme uhlí 
na skládku, hledají se úspory ve všech 
sférách výroby. Ale nikdo nikoho nepro-
pouští. Snížili jsme sice jeden rubáňový 
kolektiv, ale nebyl propuštěn ani jeden 
havíř. Jednotlivé party posílily zbývajících 
6 kolektivů a tím došlo konečně ke 
zkvalitnění těchto osádek, po čemž jsme 
volali již delší dobu. A ve stejném trendu 
chceme pokračovat i v budoucnu.

Je o mně známo, že jsem velký patriot 
a vždy jsem tvrdil, že lidé na ČSM drží při 
sobě, a to v dobách dobrých i zlých. Blíz-
ká budoucnost nás prověří, jestli jsme to 
nezapomněli. Čekají nás zcela jistě těžká 
období, ale já jsem přesvědčen, že je 
společně zvládneme.

Ing. Josef Kasper
ředitel Dolu ČSM

Slovo ředitele

Zaměstnanec Dolu ČSM a hráč ragbyového klubu RC Havířov a české reprezentace Patrik 
Leroch uniká s míčem.
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Zvládli jsme to!
Rok 2008 byl pro naše zaměstnance 
rokem očekávání. Co nám přinese 
program POP 2010? Padaly otázky 
typu, jestli to budeme umět dostat 
do dolu, jestli to budeme umět do-
pravit a nainstalovat, a hlavně, jestli 
s tím budeme umět pracovat.

Dne 14. listopadu 2008 začal na 
závodě Sever těžit první dobývací 
komplex POP 2010 v rubání 320 207. 
Komplex provozuje kolektiv polské 
firmy POL-CARBO hlavního předáka 
Grzegorze Dąbka a vedoucího úseku 
Krzysztofa Sędkowského. Do konce 
roku 2008 vytěžil 93 844 tun uhlí 
a jednoznačně prokázal, že 
s touto technologií opravdu umí.

V první dekádě ledna letošního 
roku ze sloje o průměrné čisté 
mocnosti 2,18 m dosáhl průměrné 
denní těžby 3250 tun uhlí a denního 
postupu 6,1 metru. V porovnání 
s předchozím blokem 320 205, kde 
dosahoval průměrné denní těžby 
1369 tun při denním postupu 3,19 
metru, je vidět patřičný „skok.“ 
Z toho je jednoznačně patrný přínos 
této technologie pro náš důl.

V letošním roce bude nový 
komplex překlizen do dalšího rubání 
č. 331 203. Další dva dobývací kom-
plexy budou nasazeny na závodě Jih, 
a to do porubních bloků č. 320 312 
a 401 305. Nové technologie tak 
budou zajišťovat v roce 2009 okolo 
33 procent celkové produkce šachty.

I přes relativně krátké časové 
období nasazení nové technologie 
na Dole ČSM lze bez jakýchkoli obav 
konstatovat, že přínos v produktivitě 
práce a zejména v bezpečnosti hor-
níků je markantní. Jsou tak vytvořeny 
předpoklady k řešení dopadů světové 
hospodářské krize, které se dotkly 
i naší společnosti.

Ing. Miroslav Puček
výrobní náměstek Dolu ČSM
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Infotherma 2009 byla o „peckach“, a to i na uhlí
OSTRAVA – Krby, kotle, kach-
lová kamna. Neboli „zařízení“, 
které umí k vytápění spalovat 
i uhlí, bylo patrně nejčastěji za-
stoupenou komoditou na XVI. 

mezinárodní výstavě Infother-
ma. Probíhala od pondělka 
19. do čtvrtka 22. ledna na 

ostravské Černé louce a zú-
častnilo se jí na 346 českých 

a zahraničních firem.
Oproti loňsku se zvýšil počet 

vystavovatelů na maximální mož-
nou míru a byl znát i větší zájem 

návštěvníků. Možná je to důsle-
dek „plynové“ politiky Ruska 
a Ukrajiny. Na Infothermě podle 
jejího ředitele Libora Kostelného 
jde hlavně o vyřešení vytápění 
či zateplení malých a středních 
objektů. „To, ať chceme nebo 
ne, bude vždy vycházet ze stát-
ní energetické koncepce. Setkali 
jsme se už s érou elektrických 
přímotopů i s následnou plyno-
fikací málem do každé samoty. 
Nyní se za nejvýhodnější a dota-
cemi podporovaný způsob bere 

spalování biomasy a využívání 
obnovitelných zdrojů,“ řekl.

Vystavovatelé se tak v Ostravě 
předháněli v nabídce topidel na 
lisované piliny či brikety ze vše-
ho možného. Své místo si našly 
však i klasické „pecky“ na dřevo 
a uhlí, jaké dovezli zástupci fir-
my z Norska. Tolik diskutované-
mu plynárenství byla věnována 
expozice „150 let vytápění ply-
nem na severní Moravě“.

„Ještě jednou nechají Rusové 
zavřený ventil, a lidé se začnou 

ještě více starat,“ nechal se sly-
šet Stanislav Kuča, vedoucí úse-
ku povrchového vrtání Green 
Gas DPB. Tato společnost byla 
donedávna jednou z „dcer“ OKD 
a kromě využívání metanu ze 
svých šachet se zabývá i hloubko-
vými vrty pro tepelná čerpadla. 
A právě do toho zapadá Kučův 
komentář, jelikož DPB používa-
ná metoda zajišťuje vytápění bez 
plynu či pevných paliv. Odebírá 
teplo z hornin v zemi, ke kterým 
vedou hloubkové vrty. uzi

Učitel odborného výcviku Jaroslav Sobek vysvětluje funkce elektrohydraulického simulač-
ního panelu, na kterém lze simulovat zapojení a práci hydraulických válců důlní výztuže.

Zástupce OKD Stanislav Košátko v rozhovoru s 15letým Markem Witoszem a jeho rodiči. 
Marek má zájem o povolání důlního zámečníka.
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Chlapské povolání za slušný plat
Střední škola techniky a služeb měla otevřené dveře. Nabízí také obory Záměčník-důlní provozy a Elektrikář-důlní provozy

KARVINÁ – Touha zařadit se do 
kolektivu správných chlapů, trochu 
romantická představa dobrodružství 
a na druhé straně zcela pragmatická 
vidina garantovaného zaměstnání za 
slušný plat – tak takové jsou důvody, 
proč 15letý Marek Witosz z Bohu-
mína vážně uvažuje o volbě jednoho 
ze dvou hornických učebních oborů 
na karvinské Střední škole techniky 
a služeb: Zámečník–důlní provozy 
nebo elektrikář–důlní provozy. Ma-
rek by volil zámečníka.

Ano, školní rok se nezadržitelně 
blíží ke své půli a pro deváťáky na-
stal čas rozhodování. Do konce února 
musí mít jasno o volbě dalšího studia 
a do 15. března musí podat přihlášky 
na některou ze středních škol. SŠTaS 
v Karviné se rozhodla jim volbu 
usnadnit a ve čtvrtek 15. ledna pro 
ně uspořádala Den otevřených dveří. 
„Žáci se tak mohou seznámit s pro-
středím, ve kterém budou v následu-
jících letech studovat a připravovat 
se na zaměstnání, a lépe se rozhod-
nout,“ vysvětlil cíl akce ředitel zaříze-
ní Vratislav Kolek.

Samozřejmě, podmínkou takové 
akce je, že škola má žákům co ukázat. 
S tím ale karvinská SŠTaS problém 
nemá. Nabízí řadu dílen a tříd vyba-
vených moderní vzdělávací techni-
kou, k nimž v prosinci přibyla i kom-

pletně vybavená učebna počítačové 
techniky. Ke chloubám zařízení patří 
také učebny s elektrohydraulickými
a elektropneumatickými simulačními 
panely, které v okolních školách neu-
vidíte a které budou sloužit i učňům 
hornických specializací.

„Dá se na nich totiž simulovat na-
příklad zapojení nebo práce hydrau-
lických válců důlní výztuže,“ vysvět-
lil pro Horníka Vratislav Kolek.

Celkem škola nabízí jedenáct tří-
letých učebních oborů s výučním 
listem a šest čtyřletých s maturitou. 
Technicky je zaměřeno šest z nich. 
Na odpověď na otázku, kolik žáků 
SŠTaS letos získá a zda naplní obě 
hornické třídy, je však brzo. „Obecně 
platí, že žáků devátých tříd je letos 
málo, na podání přihlášky ale mají 
ještě čas,“ konstatoval Vratislav Ko-
lek.

Obdobnou odpověď jsme dostali 
také od zástupců OKD Vladimíra To-
mani, Františka Kuriala a Stanislava 
Košátka, kteří už tradičně podpořili 
akci školy aktivní účastí. „Myslím, 
že můžeme být celkem spokojeni, 
obrátilo se na nás několik vážných 
zájemců, další se teprve rozhodují,“ 
shrnul Vladimír Tomaňa. „Těm jsme 
se snažili poradit a vysvětlit podmín-
ky pomoci ze strany OKD.“

Bohuslav Krzyžanek
Žáci 9. tříd v těchto dnech volí své budoucí povolání. Marek Witosz z Bohumína uvažuje 
o profesi důlního zámečníka.

Norská retro kamna představená na výstavě Infotherma jsou určená i pro vytápění uhlím. Mezi 346 vystavovateli nechyběl Green Gas DPB zajišťující vrty pro teplo ze země.
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Nový Horník!
Jak ho vidíte?
LAZY – Barevnější a přehlednější. 
Takový je týdeník Horník v novém 
podle názoru „hlavních čtenářů“ 
neboli samotných havířů. Menší 
průzkum se uskutečnil den po vydání 
letošního druhého čísla na Dole 
Karviná, závodě Lazy. Chlapi, tak jaké 
jsou noviny?

Ladislav Dobřanský (53), 
strojník, Orlová:

Vypadá to lépe, 
je to přehled-
nější. Zpráv ze 
šachet je tak 
akorát, to stačí. 
Chtělo by to 

televizní program, lepší křížovku, více 
sportu. Hlavně ale ne politiku!

Ivan Vlček (52),
důlní zámečník, Havířov:

Celé jiné, 
barevnější, 
přehlednější, 
a řekl bych, že 
i čtivější. Dobré 
je čtení o tradi-

cích hornictví, Ostravska i regionu.

Miroslav Horvát (50), 
úsek vybavování, Havířov:

Na rovinu? 
Jsem na šachtě 
sedmadvacá-
tým rokem, a šel 
jsem tu proto, 
abych mohl 

v pětapadesáti do penze. Jinak to 
moc nečtu. Když tak recepty a vtipy.

Michal Pavlík (32), 
provoz centrálních služeb, Orlová:

Na první pohled 
jsou noviny 
barevnější. Je to 
lepší, víc člán-
ků, víc čtení. 
Fajn horoskop. 

Vtip tu je, to je dobře! Chybí mi tam 
ale ta baba, jak to bývalo…

Petr Šilhánek (47), 
revírník v rubání, Havířov:

Měnilo se to kvůli 
papíru? Je jiný. 
Jinak moc změn 
nevidím. Obsah 
je v pohodě, no-
viny barevnější, 

přehlednější. Ale bacha, křížovka se zle 
čte, malá písmena! uzi
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Velká soutěž Horníka

Ve hře je 20 velkých nástěnných 

kalendářů OKD na letošní rok 

a úkol jediný: Napište do redakce, 

jak se vám líbí „nový“ Horník! 

Co se zlepšilo a co se nepovedlo, 

co v Horníku chybí a co naopak 

přebývá.

Odpovědi posílejte do konce 
ledna na e-mail: hornik@okd.cz 
nebo na poštovní adresu: Horník, 
Prokešovo nám. 6, 702 00 Moravská 
Ostrava. Nezapomeňte uvést své 
jméno, e-mail, telefon a případně 
pracoviště OKD. red



Zábavná příloha nejen pro havíře

Není nad to pořádně si před slavnostní 
večeří odpočinout. Prostřená tabule v jisté 
nejmenované chatě mnohé napovídá. Co 
se odehrávalo v hlavách našich čtenářů 
při pohledu na soutěžní snímek č. 2 a kdo 
získal tradiční stokoruny? Tady jsou jejich 
nejvtipnější texty a jména tří šťastlivců:

Výherci soutěžní fotografie č. 2: Emílie 
Černá z Ostravy, Petr Mikuš z Karviné 
a Oldřich Tomeš, opět z Ostravy. 

KARVINÁ – Téměř sto modelů le-
tadel, bojové techniky, automobilů 
a dalších exponátů si můžete od 
čtvrtka 15. ledna prohlédnou na vý-
stavě Klubu plastikových modelářů 
v Galerii Zdravého města v budově 
Slezské univerzity v Karviné.

Řada vystavených modelů vyšla z 
dovedných rukou koníčkářů-havířů. 
Snad nejatraktivnější kolekci letecké 
techniky vytvořil například jediný 
důchodce mezi 24 členy klubu Jiří 
Bartoš. „Dělal jsem na Dole 1. máj, 
tedy dnešním Darkově. Pětadvacet 
let jako havíř v rubání a pak ještě tři 
roky jako závodní inspektor práce. 
Byly to dobré časy,“ zavzpomínal si 
pro Horník zkušený havíř.

Zájem o letectví se v něm zrodil 
už v dětství. Staví výhradně modely 
letadel a letecké techniky. Speciali-
zuje se na současné stroje a modely, 
které se proslavily na bojištích II. 

světové války. Kolik jich už udělal? 
„To ani nevím. Doma jich mám oko-
lo šedesáti, ale něco jsem rozdal, cosi 
se vždy rozbije,“ přiznává.

Také na různá ocenění má „krát-
kou“ paměť. „V regionálních soutě-
žích jsem zatím vždycky stál na bed-
ně. Čtyřikrát jsem byl na mistrovství 
republiky a získal jsem tam čtyři 
druhá a dvě třetí místa,“ vzpomíná.

Ale to pro něj vlastně ani není to 
nejdůležitější. „Ano, práce je s tím 
dost,“ svěřuje se Jiří Bartoš. „Když 
člověk chce postavit model co nej-
věrněji, je to náročné na přesnost, 
čistotu provedení, zvýraznění de-
tailů. Ale je to moje jediné hobby. 
Uklidňuje mě to a mám to rád. Cel-
kově letectví, ale hlavně tu modela-
řinu.“

Karvinský Klub plastikových 
modelářů drží patronát i nad 
kroužkem plastikových modelářů, 

který působí v rámci střediska vol-
ného času Juventus. V dětech, kte-
ré ho navštěvují, vidí svoji budouc-
nost. Své zkušenosti jim předává 
i Jiří Bartoš.

„Děti se u modelařiny hodně 
naučí. Při stavbě modelů poznají 
některé systémy, jak ta technika 
vlastně funguje. Také se začnou 
zajímat o historii. Především 
ale dobře vyplní svůj volný čas. 
Když vydrží, mají zábavu až do 
důchodu,“ usmívá se zkušený mo-
delář. „Jako já.“

První letošní výstava nazvaná 
Model potrvá v Galerii Zdravého 
města (kterou podporuje také Na-
dace OKD) do 27. února. Další pří-
ležitost prohlédnout si práce čle-
nů klubu se naskytne na tradiční 
modelářské soutěži, která se bude 
konat 4. dubna v SVČ Juventus.
 Bohuslav Krzyžanek

Plastikoví modeláři v galerii

Něvim, čim to je, ale když se 
chlopi sejdu v hospodě, tuž 
se dycky bavija o polityce, 
robotě a babach. Ešče se 
nam Na Upadnici něstalo, 
že bysme rozebirali jakesik 
divadelni představeni či 
dokoňca operu. Enem 
raz se spominam, jak 
přišel za nami nasrany 
Slavek v nedělnim obleku, 
odplul se, hodil do sebe 
pivo a pravil: „Sem ja to ale 
mamlas. Něchal sem se tu 
moju ukecať a šel dněska 
do divadla na jakusik operu. 
Prvni dějstvi sem jakž takž 
přetrpěl, když ale po přestav-
ce stal na jevišťu tlusty chlop 
za těnkim stromem 
z papundekla a řval na cele 
divadlo, že musi byť ticho, 
aby o nim něvěděli 
a dalši tři herci se tvařili, že 
ho něviďa a něslyša a spivali 
se svoji, tuž sem se nasral, 

řek mamuli, že idu na pivo, 
a sem tu!” Za všeobecneho 
veseli se vtedy sednul, od-
vazal kravatlu a objednal se 
ešče jedno.

Bo sme se při tej spo-
mince dosť zasmjali, tuš 
sem přidal svoju čerstvu 
zkušenost: „Vitě, jak se včil 
furt špekuluje o nědostatku 
plynu z Ruska. Tuž sem chtěl 
dneska moju Mařu trochu 
rozveseliť 

a než sem šel tu Na Upad-
nicu pravil sem ji: ,Idu do 
hospody! Obleč se!’ ,A to 
mně bereš sebu?’, zeptala 
se radostně. ,Ni, ale vypnu 
topeni, bo neni plynu!’. Byl 
sem sice už ve dveřach, 
ale stejnak sem enem tak 
tak uhnul před papučem, 
co po mně hodila.” „Tuš to 
si byl hodně odvažny! Jak 
znam tvoju Mařu, tak ta ti ju 

lepně aji až se vratiš,” 
pravil mi na to Poldek 
a hned aji přidal: 
„Z babami se da 
lechko vykivať. To 

se spominam, 
jak se raz jedna 
moja znama 
domluvila 

s kamoškami, že se zrobja 
na chatě babinec. Ale bo 
měla maleho fiatka a ich 
bylo pět, tuž se od svojiho 
skorochoťa pučila super-
moderni japonsku limuzinu. 
Baby naskladaly věci do 
kufra, nasedly a jely. Po paru 

minutach začlo na ně to auto 
cosik japonski žvatlať. Baby 
něrozuměly, tuž zastavily, vyply 
motor, vyzkušaly všecki knofliky 
a když auto přestalo mamrať, 
znova nastartovaly. Po paru 
minutach zas ta hatmatilka. 
,Musíme do servisu!’, pravila 
řidička. Tam řekla o co idě 
a šly na kafe do bufeta. Po 
pěti minutach ju mechanik 
vola: ,Už můžete, madam, 
odjet. Ten kufr jsme vám 
zavřeli!’.” A něbyl by to Erďa 
aby hned něřek svuj tradični 
frk: „Stoja dvě blondynky 
u auta. ,Nejede vám to?’ ze-
ptal se řidič, co u nich zastavil  
a nabidnul, že ich odtahně. 
Když ale přibrzdil, to auto na 
laně do ňho vrazilo. Šel se 
podivať, co se robi a vidi, že 
blondyny seďa na zadnim 
zicu. ,No co?! Vždyť jste říkal, 
že nás odtáhnete, tak proč 
máme sedět u volantu!?,’ 
pravily bezelstně. Fajne, ni?“

Tuž Zdař buh, vaš Lojzek

Vtip Horníka

Soutěž Horníka

Hra o tři stokoruny

Uzávěrka je v pondělí 26. 1. 2009.
Odpovědi posílejte poštou na adresu redakce: Týdeník Horník, Prokešovo nám. 6, 
702 00 Ostrava, faxem na tel. číslo: 596 113 648, nebo e-mailem: renata.pavliko-
va@okd.cz . Zaslaný text označte SOUTĚŽ. Nezapomeňte připsat své jméno, adresu, 
případně telefonní číslo. Výherci si mohou odměnu vyzvednout po předchozí telefonické 
domluvě s Renatou Pavlíkovou na čísle 732 829 149, nejpozději však do 10. dne násle-
dujícího měsíce. Pokud tak neučiní, výhra propadá. Jména výherců soutěžní fotografie 
zveřejníme v dalším čísle novin.

„Vidíte, děti, chtěly jste vidět zlatý prasátko a zatím tady 
táta chrápe jako starý prase!“ (eč)

„Přišel k nám Ježíšek a zůstal...“ (pm)

„Ach jo, zase z toho Štědrého večera nic nebude, taťka 
má nefunkční zvoneček už před večeří.“ (ot)

Spoléháme na to, že ochránci zvířat mají smysl pro humor obdobně vyvinutý, jako majitel 
a autor soutěžního snímku č. 3. Byli jsme ubezpečeni, že pejsek v rohlíku se cítil jako v ba-
vlnce a opravdu mu nic nehrozilo. Jak se s obsahem fotografie vypořádají naši soutěžící? 
Nechme se překvapit. Šanci získat jednu ze tří stokorun máte také vy. Takže pište.

...Tak jsme dneska, Maruško, tu Lisabonskou smlouvu v hospodě U Štajgra s chlapama 
definitivně schválili...

Hornický důchodce Jiří Bartoš u expozice svých modelů.
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Dámy a pánové, bály jsou tu!
Letošní plesovou sezónu zahájil v havířovském společenském domě Důl Darkov

HAVÍŘOV – Sezona hornických 
plesů je tady! Ten premiérový 
patřil tradičně Dolu Darkov a do 
havířovského společenského domu 
Reneta přilákal v sobotu 17. ledna 
na 250 návštěvníků. O dobré at-
mosféře svědčí, že mezi posledními 
odcházel i ředitel šachty Boleslaw 
Kowalczyk. To bylo okolo nedělní 
čtvrté hodiny ranní.

Důl Darkov má tedy svůj letošní 
ples za sebou. K tanci i poslechu 
hráli Smolaři a předtančení i další 
show zajistil známý klub Jarky Ca-
lábkové. Několikrát za sebou se na 
pódiu objevil sám král rokenrolu 
Elvis Presley v podání svého české-
ho „revivalu“ Vládi Lichnovského. 
Co se tomboly týče, byla bohatá. 
Vždyť cenou útěchy byl celý kro-
can…

Důl Karviná má plesy dva, což je 
ještě odkaz závodů ČSA a Lazů 
coby samostatných šachet. Ten 
první se uskuteční v pátek 23. led-
na od 19 hodin v Havířově v Re-
netě. Hudby budou dvě – Lady M 
a Drops – předtančení opět v po-
dání „Calábkovců“ pod vedením 
Miroslava Kuchaře. Tančit budou 
i mistři světa v latino (Lamamba) 
a couple special (Tarzan). V roli 
moderátora se objeví Josef „Mlok“ 
Grim a jako specialita programu 
proběhne laserová Blacklight UV 
Show.

Druhý bál je naplánován na 
sobotu 31. ledna do orlovské-
ho kulturního domu. Začíná se 
v 19 hodin, o půlhodinu později 
slavnostně „bouchne“ šampaň-
ské. Úvod má patřit souboru 
Błęndowianie, v muzicírování se 
vystřídá Rytmus a Joker Band 
a moderovat bude Lenka Smrčko-
vá. Hovoří se o i překvapení ve 
stylu country a sokolnících se ži-
vými dravci.

Důl ČSM  má na pořádání bálů 
své obligátní místo, kulturák pří-
mo u šachty. Letošní datum je 
sobota 24. ledna, vypukne to 
opět úderem sedmé hodiny večer-
ní. Ples je na téma Casino Roya-
le a slibuje spoustu „varietních“ 
vsuvek včetně skořápkáře; ten 
má s návštěvníky hrát hazard 
o ceny. Objeví se i žonglér a fakír. 
Zahraje Krampa Musik. Hlavním 
hostem večera bude zpěvačka Věra 
Špinarová.

Důl Paskov  má opět dva termíny, 
protože v jednom by se všichni zá-
jemci do sálu KD Staříč s kapaci-
tou 164 míst prostě nevešli. A to 
pátek 13. a sobotu 14. února se 
shodným začátkem v sedm hodin 
večer. Totožný má být i program 
– předtančení polonézy v podání 
Błęndowianie, živá muzika Ma-
rathon Bandu Dušana Mathona 
střídaného s diskotékou, show 
tanečnice Simony Švrčkové ze 
StarDance (ta je pro loňský velký 
úspěch hlavním bodem večera), 
dále raut a tombola.

O všech plesech našich šachet 
přineseme v týdnu po uskutečnění 
toho posledního opět jejich rekapi-
tulaci. uzi

Bakala chce 
polské noviny
OSTRAVA – Vznik velké, různorodé 
multimediální společnosti pro střední 
a východní Evropu. To je vize Zdeňka 
Bakaly – jednoho ze šéfů NWR, mateř-
ské společnosti OKD – se kterou chce 
získat polské deníky Rzeczpospolita 
a Parkiet.

„Privatizace vydavatelství Przedsic-
biorstwo Wydawnicze Rzeczpospolita 
představuje dobrou příležitost, jak 
rozšířit naše dosavadní české a slo-
venské mediální portfolio,“ vysvět-
loval Bakala, jehož firma ovládá 
například skupinu Economia (pod níž 
spadá i současný vydavatel Horníka). 
Bakalova společnost Respekt Media 
už předložila nabídku polskému 
ministerstvu financí.

Knižní a tiskové vydavatelství Przed-
sicbiorstwo Wydawnicze Rzeczpospoli-
ta (PWR) patří z 85 procent stále ještě 
polskému státu. PWR samotné pak má 
podíl ve výši 48,99 procenta ve firmě 
Presspublica, a právě ta je vydavatelem 
novin Rzeczpospolita a Parkiet. Zbytek 
v Presspublice vlastní britské konsor-
cium Mecom Group. I s těmi Respekt 
Media už jedná.

„Investice v Polsku může přinést 
další synergie a posílení postavení 
na trhu,“ shrnul Bakala. Jeho zájmy 
u našich severních sousedů však 
nejsou jen mediální, ale týkají se 
přímo i těžařské problematiky a uhlí. 
Ve hře je stále šachta Dembiensko 
kousek od českých hranic, na kterou 
má NWR zálusk.  uzi

Parket patřil několikrát Tanečnímu klubu Jarky Calábkové.

V havířovské Renetě se uskutečnil první z letošních hornických plesů, pořádal ho Důl Darkov.

Provozní šéf OKD Leo Bayer (vlevo) a darkovský ředitel Boleslaw Kowalczyk se dobře bavili.Zazpíval Vláďa Lichnovský alias Elvis Presley Revival.
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Havíř Slivka
na You Tube

SVĚT – Ostravština se stala světovou 
řečí! Kdokoliv prakticky z kteréhokoliv 
místa na Zemi si ji může poslechnout na 
celosvětově oblíbeném serveru You Tube. 
Zasloužili se o to tvůrci stránek Klubu 
přátel Hornického muzea OKD, kteří na 
You Tube umístili záznam vystoupení 
kdysi populárního hornického komika, 
havíře Slivky.  Takže pokud chcete slyšet 
„srandovní“ havířské povídání 
a veselé ostravské písničky, připojte 
se na stránku www.hornicky-klub.info 
a sjeďte úplně dolů. Odkaz na Slivku 
nemůžete přehlédnout. Při té příležitosti 
se můžete dozvědět, co nového se děje 
v OKD a v hornictví vůbec, jaké knihy 
byly vydány či na jaké akce stojí zato 
zajít. A samozřejmě také co podniká 
Klub přátel Hornického muzea 
a muzeum OKD.  bk

Pozor na dálniční známky!
OSTRAVA – Přívaly hrubých nadávek, jak to 
správní havíři umí, se nesou od 13. ledna na 
hlavy státních úředníků. A to zejména od chlapů 
dojíždějících na Důl Paskov. Od řečeného data 
je totiž zpoplatněna „strategická“ cesta k této 
šachtě – celých 12,2 kilometru komunikace R56 
mezi Frýdkem-Místkem a Hrabovou v Ostravě.

„Vstoupila v účinnost vyhláška číslo 
14/2009. Znamená to, že je třeba časových 

poplatků – dálničních známek – v úsecích, které 
nebyly zpoplatněny už dříve,“ potvrdil Miroslav 
Pech z krajského policejního ředitelství. Pro mo-
toristy to znamená tři možnosti: koupit si dálniční 
známku, jezdit oklikou anebo bez známky. Tím 
posledním riskují až pětitisícovou pokutu na 
místě a dokonce až půlmilionovou u komise!

Mimo hlavní tah z Ostravy na Beskydy se 
„placení“ v Moravskoslezském kraji týká i ry-
chlostní silnice R48 mezi Frýdkem-Místkem 
a Českým Těšínem (celkem 19,4 kilometru 

od 47. kilometru po EXIT 70). Na R48 už v Olo-
mouckém kraji pak 3,1 kilometru v Bělotíně 
(EXIT 1 až 3).

„Je pravda, že v těchto úsecích provádíme 
zvýšený dohled. Domníváme se ale, že určitá 
míra tolerance je pro určitou dobu na místě. 
Proto zatím působíme spíš preventivně, upo-
zorňujeme na nutnost mít dálniční známku,“ 
poznamenal policista Pech. Zvýšený provoz 
na „vedlejších“ nezpoplatněných silnicích 
zaznamenán nebyl. uzi

Zahráli jsme si 
na paparazzi

Primátor Karviné Tomáš Hanzel má 

vážnou známost, svatba je na spadnutí

OSTRAVA – Tušené se stává skuteč-
ností! Primátor Karviné Tomáš Hanzel 
má vážnou známost. Je z Havířova 
a jmenuje se Jana Szonowska. „Je to 
žena, se kterou bych chtěl sdílet život,“ 
uvedl primátor, když ji poprvé veřejně 
představil na neformální schůzce 
s novináři v úterý 13. ledna v Ostravě.

„S Tomášem jsme se seznámili 
před půldruhým rokem v jednom 
baru,“ řekla exkluzivně pro Horník 
Jana Szonowska. „Byla to absolutní 
náhoda. Ani já, ani Tomáš taková 
místa nevyhledáváme.“

Čím ji primátor zaujal? „Je to 
velice charismatický muž s krásným 
úsměvem a tomu málokterá žena 
odolá,“ svěřila se slečna Szonowska.

Jak se nám podařilo zjistit, Janě 
Szonowské je 30 let a je absolvent-
kou gymnázia. Skvěle mluví anglicky, 
maturitu totiž skládala na Floridě ve 
Spojených státech. V současné době 
pracuje jako sportovní marketingový 
manažer u fotbalového klubu MFK 
OKD Karviná a podle všeho „svým“ 
klukům hodně fandí.

„Věřím, že sezona dopadne dobře, 
já bych to tipovala tak na páté, šesté 
místo,“ zavěštila si pro Horníka. 
V půli soutěže je MFK OKD Karviná 
v druholigové tabulce na 12. příčce.

A vazby na hornictví? „Osobní žád-
né, ale moc si práce horníků vážím. 
Je to náročné povolání jak po fyzické, 
tak i psychické stránce a myslím si, že 
stále není doceňováno,“ nabídla svůj 
pohled Jana Szonowska. „Přiznám se, 
že bych jednou ráda sfárala do dolu 
a viděla důlní pracoviště na vlastní 
oči. Je to tak trochu moje tajné přání.“
 
 Bohuslav Krzyžanek
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Biskup Lobkowicz četl se zájmem, nejedno neštěstí na šachtách si pamatuje.

Budou velké show
OSTRAVA – Po nějaké době se 
ostravská ČEZ Aréna stane místem, 
kam se budou těšit hudební fajn-
šmekři. Lordi (relativně nová finská 
metalová populární kapela, 17. břez-
na), Deep Purple (jedna z největších 
klasik hardrockového žánru anglické 
provenience, 2. května) a Jean Mi-
chel Jarre (francouzský elektronický 
mág, 5. května) – to jsou potvrzené 
hvězdy pro jaro roku 2009! Do jejich 
koncertů sice nějaký čas zbývá, ale 
lístky jsou už v předprodeji.

Dva dny s metalem
OSTRAVA – Klub Prostor Tančírna na 
„nábřeží“ v centru Ostravy se stane 
v pátek 23. a sobotu 24. ledna 
dějištěm Metalového dýchánku 
– Patkafestu 2009. První den se 
začíná v šest večer, druhý už od 
třetí hodiny odpolední! Vystoupí: 
Ravenclaw z Košic, Discordant 
z Krnova, Jeruzalem z Kopřivnice, 
Porta Inferi z Nového Jičína, Exorsus 
z Havířova, FireZone z Opavska, 
Boycott, Raptus, Flapping Tremor, 
Without Limit, Angels Fate a Acro-
bybstia z Ostravy.

Vinylová diskotéka

OSTRAVA – Rosťa Petřík (na snímku)
si nedá pokoj! Také předposlední 
lednovou sobotu má tento bavič 
v ostravském klubu Templ (samozřej-
mě ve Stodolní ulici) svou jedinečnou 
vinylovou diskotéku „Praskání“. Půjde 
o smršť hitů od 60. let minulého 
století. Vypukne to ve 21 hodin.

Sídliště na přání
KARVINÁ – Regionální knihovna na 
fryštátském Masarykově náměstí číslo 
9 je místem, kde karvinská radnice 
nechala vystavit výsledky „sídlištní“ 
ankety. Ta probíhala loni na podzim 
v Ráji a Hranicích a obyvatelé panelá-
ků se v ní vyjadřovali k tomu, co je těší 
či naopak trápí, jak by mělo jejich byd-
liště a okolí vyhlížet. Vznikl tak projekt 
„Sídliště na přání“, v němž se počítá 
s regenerací uvedených lokalit.

Netradiční Permoník
KARVINÁ – Vlak do Chattanoogy, 
aneb jak Permoník neznáte. Tak se 
jmenuje koncert připravený na pon-
dělí 26. ledna do velkého sálu ZUŠ 
Bedřicha Smetany v Mizerově. Sbor 
Permoník se zde má od 18. hodiny 
představit v netradičním duchu.

Karneval s kouzlením
KARVINÁ – Městský karneval 
s podtitulem „Možná přijde i kouzel-
ník“ pořádají v neděli 25. ledna od 
třetí hodiny odpolední v KSVČ Juven-
tus v Novém Městě. Na programu 
bude obligátní promenáda maškar, 
hodnocení nejlepších masek, hry, 
soutěže, zábava, tombola, kolo 
štěstí, tanec, překvapení…

Největší leporelo
KARVINÁ – Dějiny udatného české-
ho národa se jmenuje největší le-
porelo na světě. Vystaveno bude od 
úterý 27. ledna v Muzeu Těšínska na 
fryštátském Masarykově náměstí. 
Leporelo má rozměry dva krát sedm-
desát metrů a vzniklo podle knížky, 
mnohokrát oceněného bestselleru 
Lucie Seifertové. uzi

Učarovala jí letadla
Děvče od Barborky studuje na škole v Kunovicích obor letecká mechanička. A prý jí to jde skvěle!

Kniha, která by neměla mít další díl
Memento důlních nehod v českém hornictví je vzpomínkou i varováním do budoucna

OSTRAVA – „Jedna holka, jedno 
dítě, jen tři slova – lásko chci tě...“ 
zpívá při kytaře Tomáš Polák za 
doprovodu houslisty Přemka Ptáč-
ka ze skupiny o5&Radeček. Nad-
šené publikum v hale bývalé kom-
presorovny Hornického muzea 
pod Landekem pěje s ním a pohu-
puje se v rytmu chytlavé melodie. 
Dva členové sympatické kapely ze 
Šumperka přijeli do Ostravy potě-
šit děti a jejich rodiče z Občanské-
ho sdružení svatá Barbora. Ti se 
sešli na tradiční předvánoční akci 
známé pod názvem BarboRadová-
ní. Mezi nimi nechybí ani 16letá 
Kateřina Kunčíková z Orlové.

„Tak co tomu říkáte? Jak se vám 
dnešní podvečer líbí,“ ptám se Kat-
ky a její maminky Aleny, které spolu 
sedí trochu opodál od centra dění. 
„Je to další z řady hezkých akcí, 
které pro nás svatá Barborka připra-
vuje,“ bere si slovo maminka, zatím-
co dcera se nesměle, ale spokojeně 
usmívá. „To víte, dostat se někam do 
společnosti není pro vdovu jednodu-
ché. Všechno stojí dost peněz a ne-
být Barborky, dcera by ani nemohla 
studovat školu, kterou si vybrala.“

O jaké studium jde? Pro děvče 
vcelku netradiční. Katka si totiž 
vybrala obor letecká mechanička 
–technička v Kunovicích. „Tato 
myšlenka se ve mně začala rodit, 
když jsem ve 12 letech letěla s další-
mi dětmi ze sdružení svatá Barbora 
k moři. Vrtalo mi hlavou, jak je mož-

né, aby se něco tak velkého udrželo 
ve vzduchu. A tak jsem se o letadla 
začala více zajímat. Později jsem na 
internetu našla pozvánku na den 
otevřených dveří letecké školy v Ku-
novicích a přemluvila mamku, aby 
se tam se mnou jela podívat.“

Katka byla prvním děvčetem, kte-
ré o studium tohoto oboru projevilo 

vážný zájem. Teď už studuje společ-
ně s dalšími 26 budoucími leteckými 
mechaniky ve 3. ročníku. A ve škole 
se jí líbí, přestože pro mnohá jiná 
děvčata názvy předmětů zní příliš 
složitě: letecké pohonné jednotky, 
pístové motory, letecká legislativa, 
aerodynamika, elektronické systé-
my, technická-letecká angličtina...

„V Kunovicích máme svoje škol-
ní letadlo. Na něm děláme pro-
vozní praxi, je to velmi zajímavé,“ 
svěřuje se. „A jak mě berou spolu-
žáci?“ opakuje mou otázku na tělo. 
„Kluci si zvykli, nemám s nimi 
problémy, berou mě jako jednoho 
z nich“ směje se. „Se mnou v roč-
níku studuje ještě další dívka, ze 
Slovenska. Jsme dobrá parta.“

Mamince to nedá, aby na dceru 
neprozradila, jak je na ni hrdá. 
„Víte, Katka by vám asi sama ne-
řekla, že je ve škole nejlepší. Vedle 
svého oboru totiž zvládá studovat 

ještě jeden – letec-
ký aviatik. Jsem na 
ni pyšná, dělá mi 
velkou radost. Ale 
zároveň si uvědo-
muji, že by toho 
nebylo bez pod-
pory naší Bar-
borky. Soukromá 

škola je totiž drahá. Když k tomu 
přidáte učebnice a ubytování, pak 
bych to sama finančně utáhnout 
nemohla. Za to jsem Barborce moc 
vděčná.“

A co bude dál? „Po škole bych 
ráda dále studovala,“ sděluje své 
plány Katka. „Pokud se mi to po-
daří, ráda bych šla na VŠB-TU, 
obor všeobecné letectví. Snad se 
mi to podaří i díky Barborce.“

Držíme ti, Katko, palce.
Josef Lys

OSTRAVA – Málokdy veřejně zazní při 
představování nové knížky prohlášení, že by 
neměla mít další díl. V případě celobarevné 
skoro pětisetstránkové publikace nazvané 
„Memento důlních nehod v českém hornic-
tví“ to vyšlo přímo z úst Romana Makariuse 
a Petra Fastera, kteří jsou pod ní podepsaní. 
A vzhledem k obsahu je to pochopitelné!

Kniha pokřtěná 14. ledna v ostravském 
Librexu za účasti šéfa HBZS Václava Pošty, 
rektora VŠB-TU Tomáše Čermáka, děkana 
její Hornicko-geologické fakulty Vladimíra 
Slivky a hostů nejen z řad odborné veřej-
nosti vznikala bezmála čtyři roky. Vždyť 
také důkladně mapuje mnoho neštěstí na 
českých šachtách od roku 1820 až do ne-
dávné doby.

„Byli bychom samozřejmě rádi, kdyby ne-
bylo žádné pokračování,“ konstatoval býva-
lý předseda ČBÚ, uznávaný báňský expert 
profesor Makarius. „Obávám se, že zůstane 
jen u toho přání. V hornictví se bohužel stá-
le opakují stejné chyby jako v minulosti,“ 
řekl Faster. Oba se nicméně nepovažují za 

autory, prý jen zpracovali historická fakta.
„I když působíme velmi zchátrale, v deva-

tenáctém století jsme tu ještě nebyli,“ uvedl 
k tomu Makarius. S kolegou Fasterem tak 
na popud šéfa HBZS vlastně dávali dohro-
mady svědectví přímých účastníků důlních 
nehod i jejich blízkých a podklady až stovek 
specialistů na danou problematiku. A hlav-
ně, vyvodili z toho poučení pro další gene-
race.  uzi

Kateřina a Alena Kunčíkovy si váží podpory, kterou jim poskytuje Občanské sdružení svatá Barbora.

Memento důlních nehod v českém hornictví – zajímavá 
a také poučná kniha.

Budou velké show

Tipy Horníka
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Petr Faster (zleva) ani Roman Makarius by žádné další 
pokračování nechtěli.
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Snad nikdo povolanější nemohl být 
účasten křtu knihy Memento, než 
člověk, jenž má takové věci v kraji „pod 
palcem“. Nicméně biskup diecéze 
ostravsko-opavské František Václav 
Lobkowicz nedorazil za tímto účelem, 
ba nebyl ani za kmotra.

„Mám na území diecéze šachty 
a havíře a chovám k nim hezký a vřelý 
vztah. Bohužel osobní vztah mám 
i k důlním neštěstím,“ nechal se slyšet 
vrchní katolický duchovní v regionu. 
Knihou listoval se zájmem, a dá se říci, 
že i s přehledem. Hlavně kapitolou 
o staříčském závodu Dolu Paskov z dru-

hé poloviny 70. let minulého století 
„Vzpomínám, že tam byly dva výbuchy. 
Jedenáct obětí? Někdy okolo vánočních 
svátků nebo na přelomu roku. Kterého 
ale přesně? Asi tři jsem sám pochová-
val…“ vybavoval si polohlasem biskup. 
Data, jež se mu vytratila z paměti, pak 
řešil s profesorem Makariusem.

Lobkowicz rovněž upozornil na roli 
duchovního při důlních neštěstích. „Ne 
všude byli závodní psychologové. Zde 
pak nastupovali kněží. Měli hlavně za 
úkol když ne potěšit, tak alespoň zklid-
nit rodiny zasažené takovou tragédií,“ 
vysvětloval biskup.

Několik jsem jich sám pohřbíval, říká biskup
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škola je totiž drah

„Katka je ve škole nej-

lepší. Vedle svého oboru 

studuje ještě jeden – 

letecký aviatik.“
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V pivnici se ptá host výčepního: „Co je to tu za divný zápach?“
„Čerstvý vzduch pane, větráme.“

Na procházce si malé děvčátko zvědavě prohlíží těhotnou paní. „Vy 
máte v bříšku miminko?“ ptá se se zájmem. – „Ano,“ odpoví paní. – 
„A máte ho ráda?“  – „Ano, velice.“ – „Tak proč jste ho sežrala?“

Pán přijde k psychiatrovi a ten mu povídá: „Pokud vám mám 
pomoci, tak mi musíte vyprávět váš příběh od začátku.“
„Tak dobře, na začátku jsem stvořil nebe a zemi…“

Potká se blondýnka s brunetou. Bruneta povídá: „Kam jdeš?“ – 
„Na jahody.“ – „Blázníš?! Vždyť je zima!“ – „To nevadí, já mám svetr.“

Víte, jaký je rozdíl mezi onanií a souloží?
Fyziologicky vzato v tom žádný rozdíl není. Akorát, že 
při souloži člověk tak nějak přijde mezi lidi…

Jsou policajti na vyšetření u doktora. Doktor vyjde ze dveří a povídá: 
„Je vás tu moc, to bychom tu byli do večera. Musíte chodit po čtyřech.“
Náčelník přikývne, že je mu všechno jasné, padne na kolena
a povídá: „Tak já jdu první.“

Chystá se zabijačka. Syn pobíhá kolem otce a radostně kři-
čí: „Hurá, bude prejt, bude ovar, hurá, budou jitrnice.“
V tom od otce přiletí pohlavek. Matka se diví: „Proč to dítě 
biješ?“ Otec: „Už ho vidím, jak to jí bez chleba...“

Vtipy

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Nic neuspěchejte, s ni-
kým a s ničím nebojuj-
te. Nestarejte se o řeči 
zlých a závistivých lidí. 
V jejich přítomnosti si 

raději zacpěte uši. Náklonnost hvězd vám 
pomůže vyřešit všechny vaše záležitosti 
smírnou cestou. Jediné, co potřebujete, je 
dostatek trpělivosti. Nelekejte se spousty 
povinností. Zčásti vám pomohou kolegové, 
zbytek zvládnete sami.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Máte-li rodinné problé-
my, nebojte se s nimi 
svěřit nadřízeným, jen 
tak vás mohou pochopit 
a vyjít vám vstříc. Dobré 

finanční a profesionální příležitosti se objeví 
počátkem týdne. Mějte oči otevřené, abyste 
je nepropásli. Přehnané ambice však zatím 
nechte u ledu. Potřebujete si odpočinout od 
honičky za úspěchem a penězi.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Na místě je zvýšená 
aktivita. Její kon-
struktivní výsledky 
vás plně uspokojí. 
Nesmíte však 

zapomínat ani na odpočinek. Večery 
si nechte volné pro rodinu a koníčky. 
Jenom tak zůstanete v pohodě a bu-
dete rozumně hospodařit se silami. Při 
důležitém jednání važte slova. Mohlo 
by se ukázat, že jdete na věc ze špatné 
strany.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Tempo událostí 
dostane obrátky. 
Nedokážete-li se 
soustředit, ztratíte 
kontakt a nastanou 

vám velké starosti. Planety doporučují 
obnovit některé staré společenské 
kontakty. Existuje pár lidí, jejichž 
pomoc by se vám nyní hodila. Nové 
vášně a zážitky slibují dlouholeté mi-
lostné vztahy. Toho, kdo je volný, čeká 
hluboká láska.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Zaznamenáte zlepšení 
pozice v zaměstnání 
a povyroste vaše ban-
kovní konto. Reálná 
se zdá rovněž šance 

na služební postup nebo zahájení vlast-
ního byznysu. Všechno záleží jen na vás, 
vaší odvaze a snaze něco změnit. Drobné  
potíže rychle zmizí. Ve stálém partner-
ském svazku si všímejte spíše toho, co 
vás spojuje než drobných neshod.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Zaregistrujete pokus 
zneužít vás k realizaci 
něčích sobeckých 
zájmů. Do očí vám to 
nikdo neřekne, ani se 

k tomu nepřizná, ale fakta jsou fakta. Ne-
berte na sebe cizí vinu. Větší výdaje plánujte 
s předstihem. K finančním problémům ne-
můžete přistupovat lehkomyslně. Nebraňte 
se citům, poddejte se vášni a emocím.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Je zbytečné a ne-
smyslné vracet 
se k něčemu, co 
bylo a s čím už nic 
nenaděláte. Nyní vás 

ponese pozitivní kosmická vlna, máte 
šanci mnohé změnit k obrazu svému. 
Přijdete na chuť samostatnému jedná-
ní a otočíte se zády ke každému, kdo 
by vás omezoval. Jenom pozor na to, 
abyste své okolí neurazili nesmyslným 
podezřením.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Neponechávejte 
bez povšimnutí 
příležitost výhod-
ně něco prodat či 
koupit. Druhou šanci 

už nemusíte dostat. Máte kolem sebe 
spoustu lidí, kteří by neotáleli. V práci 
se nepouštějte do diskusí se šéfy. Čeká 
vás nemalý zisk na úkor nespokojených 
kolegů. Žádnou změnu neslibuje ani 
kratší cesta. Situace se po návratu 
nezmění.

Beran 21. 3. – 20. 4.
Postupně si získáte 
uznání v práci, 
přičemž oceníte svoji 
dosavadní zdrženli-
vost. Zatímco ostatní 

už odkryli karty, vy začnete vytahovat 
eso za esem teprve nyní. Popostrčí vás 
vibrace Luny a vy přestanete skrývat mi-
lostné city k jisté osobě. Možná bude vaší 
otevřeností překvapena. Vaše okolí vám 
bude tiše závidět, vy to ale přehlížejte.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Důležitou roli sehrají 
užitečné kompromisy. 
Překážky a různé ne-
příjemnosti překonáte 
pomocí intuice. Jedni 

vám budou vyčítat podivínství, druzí nezdravý 
idealismus, ale vy nepovolíte a půjdete svojí 
cestou. Pozitivní výsledky na sebe nenechají 
dlouho čekat. Více času a péče věnujte 
rodině, ale nezapomínejte ani na sebe.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Zbavíte se strachu 
z vlastní aktivity. 
Možnost spolu-
práce s osobou ve 
vysokém postavení 

vám umožní dosáhnout ojedinělého 
úspěchu. Musíte však důsledně plnit 
všechno, na čem se dohodnete. 
Dávejte si pozor na drobné chybičky 
a vyhýbejte se střetům s psychopaty. 
Soustřeďte se také na regeneraci 
organismu, jeďte na hory.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Na jedné straně 
budete podvědomě 
toužit po stabilitě 
a na druhé vás 
bude přitahovat 

všechno nové a neprobádané. Určitě 
se nespokojíte jen s tím, co vám osud 
nachystal. Důležité je, že se můžete 
spoléhat na pomoc skrytých ochránců 
a starších osob. Splnit rodině náročné 
přání vám umožní nečekaná prémie, dar 
či odměna.

Tajenka z minulého čísla Horníka: až budeš volit.
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. 
Z luštitelů minulé křížovky byl vylosován Vítězslav Hrček ze Staříče.
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.
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Pomůcky: 
Ajan, 

ladel, Om, 
Tamaron

Kanál Údolí Pokladna Papoušek Předložka Živočich Kulatá střela SPZ Ústí nad 
Orlicí

1. díl 
tajenky Brouk Asijské 

zavlaž. kanály

Zkratka 
Světového 

poháru

Srbská 
čepice / 

2. díl tajenky

Písmeno 
(rusky)

Název 
insekticidu

Část el. 
motoru / 
Anglcký 

zápor 

Přístav v 
Černém 

moři

Slovensky 
"jindy" / 

Palma

Domácí 
zvíře

Tropické 
šílenství / 
Předložka

Korýš / 
Osten

Horský 
skřítek

Kypřit půdu 
/ Řeka v 
Rusku

Středověké 
tvrze / 

Nejinak

Značka 
čokolády

Kroton / 
Zbarvení

Slovenská 
číslovka / 

Drávid

Jméno zpěvá-
ka Johna

Obyvatel 
Nového 
Zélandu

Psí 
náramek

Kolo pro dva 
/ Svinovací 

závěs

Pokyn
Silná lihovina 
/ Slovensky 

"jak"

Domácky 
Ilona / Roz-
pouštět se

Ruské 
ženské 
jméno

Ruská řeka / 
Zkr. olympij-

ských her

Dostihové 
sázení / 

Solmizační 
slabika

SPZ Opavy
Kontrolní 
přístroj ve 

strojírenství

Tu máš! Zbavit vousů Básnický 
zápor

Pepíček: „Tati, pan učitel se dnes na tebe ptal.“ „Opravdu? A co říkal?“ 

„Ano, říkal, že by rád věděl… (dokončení v tajence).“ 
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Křížovka o knihu

Horoskop od 22. 1. do 28. 1.

Jak luštit sudoku: 
Každý řádek, sloupec 
a každý čtverec 
(3 x 3 políčka) musí 
obsahovat čísla od 1 do 9.

řešení dnešního sudoku:

štit d k

Sudoku

... To je známý poslanec a úplně ztratil rozum. Tak se mu jej snažíme transfuzí doplnit...

Zapečené kapustičky
Potřebujeme: 1/2 kg růžičkové kapusty, 4 uvařené brambory, 200 g vařeného 

uzeného masa, 1 cibuli, tuk; Omáčka: 2 lžíce másla, 2 lžíce hladké mouky, 2 dl 

vývaru z uzeného masa, sůl, pepř, 2 dl smetany, 100 g strouhaného sýra

Kapustičky zalijeme vroucí osolenou vodou, asi 10 minut povaříme, pak slijeme 
a necháme okapat. Pekáček vymastíme, vložíme kapustičky, plátky uvařených 
brambor, uzené pokrájené na kostičky. Vše promícháme s jemně nakrájenou 
cibulí. Pak si připravíme omáčku: z másla a mouky usmažíme světlou jíšku, 
zalijeme ji vývarem z uzeného masa, osolíme, opepříme a povaříme za stálého 
míchání. Asi za 10 minut vlijeme smetanu a omáčku opět přivedeme k varu, 
přisypeme sýr a vaříme, až se rozpustí. Směs v pekáčku přelijeme omáčkou 
a dáme do předehřáté trouby zapéct. Doba pečení je asi 45 minut, až se utvoří na 
povrchu zlatavá krusta.

Recept

Omluva: Při přepisu křížovky v č. 2 se vloudila chybička. Ve čtvrtém sloupci 8. řádku shora nebylo vytištěno rozdělovací políčko. 
V něm mělo být “kód Slovinska“ a „jméno herce Romančíka“. Za chybu se luštitelům omlouváme.  red
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Apel w sprawie
bezpieczeństwa!

Szanowni Koledzy! 
Minęły zaledwie dwa tygodnie 2009 
roku – roku, który będzie bardzo 
trudny ze względu na zaistniałą 
sytuację ekonomiczną, a już byliśmi 
świadkami śmiertelnego wypadku. 
Korzystając z okazji, chciałbym 
zaapelować do was wszystkich, 
bez względu na to, czy pracuje-
cie na dole czy na powierzchni, 
żebyście sprawie bezpieczeństwa 
pracy poświęcali nieustanną 
czujną uwagę. Zanim cokolwiek 
zrobimy, powinniśmy zadać sobie 
pytanie: Czy robię to bezpieczenie? 
Jeżeli nie, powinniśmy dane zadanie 
przewartościować i wykonać go 
jak najbezpieczniej. Mielibyśmy też 
zadawać sobie pytanie: Czy mój 
współpracownik wykonuje swoją 
pracę w sposób bezpieczny? Jeśli 
nie, powinniśmy poradzić mu, jak 
poprawić bezpieczeństwo podczas 
wykonywania pracy.

Możemy inwestować duże środki 
finansowe w technologie, w sprzęt 
ochrony osobistej, w szkolenia i 
drogie usługi poradnicze. Pomimo to 
w naszej branży zawsze będzie istniał 
pewien faktor ryzyka, który musimy 
wyeliminować poprzez podejście do 
swej pracy.  

Niniejszym żądam was, aby każdy 
poświęcał jak największą uwagę 
bezpieczeństwu pracy oraz by intere-
sował się bezpieczeństwem innych. 
W 2009 roku naszą spółkę czeka 
bardzo trudny rok. Bez względu na to, 
bezpieczeństwo pracy musi pozostać 
dla nas wszystkich tematem najważ-
niejszym. Dziękuję za zrozumienie i 
liczę na wasze poparcie. 

Klaus-Dieter Beck
dyrektor generalny i prezes zarządu OKD

Do wymarzonego miliona
zabrakło... dwu miesięcy
Brygada Pol-Alpex 2 została liderem wydobycia w Kopalni „Darków“

DARKÓW – Kopalnia stoi na wy-
dobyciu, a wydobycie na brygadach 
ścianowych. W Kopalni „Darków” 
pracuje ich siedem. W nieformalnej 
rywalizacji o najlepszy roczny wynik 
zabłysnęły w ubiegłym roku załogi 
Pol-Alpex 2 nadsztygara górniczego 
Czesława Witka i głównego przodo-
wego Tadeusza Czai oraz „własna” 
kopalniana brygada głównego przo-
dowego Rostislawa Walicy z oddziału 
wydobywczego nr 4 Ivana Hrubego. 
Polski kolektyw z firmy zewnętrznej 
oddał na konto rocznego wydobycia 
834 732 tony węgla, załoga Rostisla-
va Walicy – 554 418 ton.

„Chodzi o brygadę, która osiąga 
czołowe wyniki na wszystkich ro-
dzajach techniki stosowanej w Ko-
palni »Darków«. Dlatego obdarzono 
ją zaufaniem i wybrano do eksplo-
atacji ściany nr 40 203, uzbrojonej 
w nowy kompleks wydobywczy Bu-
cyrus, dostarczony w ramach pro-
gramu optymalizacji produkcji POP 
2010. Kolektyw cechują profesjonal 
– powiedział na temat polskiego ze-
społu kierownik produkcji działu 
wydobycia w darkowskiej kopalni 
węgla kamiennego Jan Huplík. 

Jak podkreślił jego zastępca Vlasti-
mil Mitręga, wspomnianych prawie 
835 tysięcy ton węgla to jednak nie 
kres możliwości pol-alpexowskiej 
„dwójki”. Otóż brygada realizowała 
w miniomy roku przez dwa miesią-
ce inne zadania – wydrążyła 225 me-
trów kanału likwidacyjnego ściany 
40 202, kontynuowała jej likwidację 
i następnie uczestniczyła w zbroje-
niu ściany 40 203 w „bucyrowskie” 
sekcje obudowy zmechanizowanej 
DBT 26/55, kombajn EL 2000 i 
dalsze wyposażenie – i właśnie tego 
czasu jej zabrakło.

„Gdyby przez cały rok pracowała 
przy ścianie i prowadziła wydobycie, 
to na pewno mogłaby się pochwalić 
wymarzonym milionem ton urob-

ku” – stwierdził Vlastimil Mitręga.
Wyróżniająca się brygada ściano-

wa liczy 136 członków. Przodowymi 
zmianowymi są w niej Piotr Sabaś, 
Piotr Chorągwicki a Hieronim Beth-
ke. Tajemnicę jej sukcesów najtraf-
niej scharakteryzował kierownik 
Czesław Witek. „Jedna sprawa to 
warunki geologiczne, druga to do-
świadczony trzon zespołu, tworzo-
ny przez ludzi, którzy rozumieją 
potrzebę dyscypliny i realizacji za-
wierzonych zadań“ – powiedział dla 
„Górnika“. Sprawą oczywistą jest 
dobra organizacja oraz niezawodna 
i wydajna technika. Ta od Bucyrusa 
jest naprawdę świetna.

„Mogę z całą stanowczością po-
wiedzieć, że jest to dobra obudo-
wa, spełniająca oczekiwania gór-
ników. Chwalą sobie zwłaszcza 
automatykę, przesuwającą całą 
obudowę raz z przenośnikiem 
ścianowym” – podzielił się do-
świadczeniami polskiego zespołu 
główny przodowy Tadeusz Czaja. 

Co ciekawe, czterdziestoośmio-
letni kierowca i mechanik samo-
chodowy pochodzi z mazurskiej 
Iławy. Zawodu górnika wyuczył 
się w kopalniach Jastrzębskiej 
Spółki Węglowej, dokąd przywia-
ły go – jak twierdzi z uśmiechem 
– północne wiatry od Szwecji. 
Do Czech przyszedł z „Alpexem“ 
w 1997 roku i od od tego czasu 
pracuje w Kopalni „Darków“. 
Jego życiowe kredo to optymizm 
i dobra myśl. W czeskiej kopal-
ni najbardziej mu się podobają 
„zdrowe relacje między ludźmi“ 
oraz bezproblemowa i przykładna 
współpraca z czeskimi członkami 
kopalnianej załogi. 

„Podoba mi się również to, że in-
westuje się tu nie tylko w dużą, ale 
także w małą technikę. To znaczy w 
wyposażenie, narzędzia pracy oraz 
sprzęt ochrony osobistej górników“ 
– podkreślił główny przodowy bry-
gady ścianowej Pol-Alpex 2 na „Dar-
kowie“ Tadeusz Czaja.

Tadeusz Czaja (na pierwszym planie) w swym miejscu pracy. 

W stoisku cieszyńskiej firmy MCI.
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Ruszyła nowa pompownia głównego odwadniania
STONAWA – Jedną z najnowo-
cześniejszych pompowni głównego 
odwadniania w ramach OKD prze-
kazano w tych dniach do użytku w 
zakładzie „Północ” Kopalni „ČSM“ 
W Stonawie. 

Jest zlokalizowana na pozio-
mie 4. i jest wyposażona w cztery 
pompy „Sigma” nowej konstrukcji, 
z wysokością pompowania do 900 
metrów. Wydajność nowej techni-
ki jest o 50 procent wyższa, niż 
dotychczasowej stacji pomp, służą-
cej tu od czasów budowy kopalni 
w latach 70. minionego wieku. 

Jak poinformował  technik ds. 
inwestycji dołowych i kotwienia 
Kopalni „ČSM“ Aleš Folwar-
czny, nowa pompownia spełnia 
najwyższe wymagania. Zestaw 
pomp jest sterowany programo-

wanym automatem „Sigma”. Ze-
spół sterowania monitoruje bieg 
pomp i zapisuje temperatury 
łożysk, zwojów silników, ciśnie-
nie w rurociągach, obciążenie 
prądowe silników i inne dane. 

W razie stwierdzenia niepra-
widłości natychmiast włącza się 
automatyczny system alarmowy. 
Dane o agregatach są jednocześ-
nie przenoszone za pomocą kabla 
światłowodnego na powierzchnię 

do systemu sterującego i monito-
rującego sieci 6 kV Microscada, 
gdzie są archiwowane. 

„Uruchomienie nowej pompow-
ni głównego odwadniania jest tak-
że kolejnym krokiem do poprawy 
bezpieczeństwa w naszej kopal-
ni” – podkreślił Aleš Folwarczny. 
„Cały system jest wyposażony 
w najnowocześniejsze elementy 
bezpieczeństwa, które gwarantują 
jego niezawodność i bezpieczną 
eksploatację.”
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W nowej pompowni głównego odwadniania w zakładzie „Północ” Kopalni „ČSM“ w Stonawie.

Z Polski 
Dla górnictwa mniej
WARSZAWA – Polski Sejm zakończył 
prace nad tegoroczną ustawą budże-
tową. Zgodnie z założeniami dochody 
budżetu państwa wyniosą 303 mld zł, 
a wydatki nie przekroczą 321,22 mld zł. 
Na dotacje podmiotowe dla górnictwa 
węgla kamiennego przewidziano kwotę 
364,5 mln zł, tj. o 3,5 mln zł mniej niż 
przed rokiem. Z tej kwoty branża będzie 
finansować likwidację kopalń, szkód 
górniczych, roszczenia pracownicze 
oraz prawo do bezpłatnego węgla. 
Dotacje 51 mln zł otrzyma Kopalnia Soli 
„Wieliczka”, 15 mln zł trafi do Kopalni 
Soli „Bochnia”, a 12 mln zł do Centralnej 
Pompowni „Bolko” w Bytomiu. Dotacja 
dla CSRG na zakup sprzętu ratownicze-
go wyniesie 1 mln zł.

Infotherma 
po raz szesnasty
OSTRAWA – Zestaw wiertniczy Nordmey-
er DBS 2/10 do wykonywania odwiertów 
pod pompy ciepła, prezentowany przez 
spokrewnioną z OKD spółkę Green Gas 
DPB, witał gości XVI edycji Międzynarodo-
wych Targów Wystawowych Infotherma, 
jaka odbyła się w dniach od 19 do 22 
stycznia na ostrawskiej Czarnej Łące. 

Jak powiedział szef załogi prezento-
wanego zestawu František Hruška, jest 
on jednym z trzech pracujących w Green 
Gas DPB i wykonał już setki kilomentrów 
odwiertów. Ich cena nie jest niska, metr 
kosztuje około tysiąca koron, a glębokość 
odwiertów przekracza 100 metrów, 
koszty eksploatacji pompy można jednak 
później porównać do kosztów eksploata-
cji lodówki.

W sumie w tegorocznej wystawie 
poświęconej sprawom ogrzewania 
mniejszych obiektów wzięło udział 346 
wystawców z Czech, Słowacji oraz Polski. 
Jednym z tych ostatnich była cieszyńska 
firma MCI, która prezentowała kotły 
grzewcze na paliwa stałe. 

„Siedzę w branży od sześciu lat i mogę 
potwierdzić, że warto przyjść” - powie-
dział dla „Górnika” czeski reprezentant 
firmy, były górnik Jiří Urbaniec. „Jest to 
po Pradze druga największa tego typu 
impreza w Czechach i mogę potwierdzić, 
że wielu ludzi dzwoni później do mnie i 
powołuje się na to, że widzieliśmy się już 
w Ostrawie”.
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Artróza, nověji osteoartróza, je 
nejrozšířenější onemocnění pohy-
bového aparátu. V kategorii 65 až 
74letých postihují různé formy os-
teoartrózy 90 % populace. Pokud se 
hovoří o artróze a bolestech kloubů, 
většinou se míní bolesti velkých 
nosných kloubů, tj. kyčlí a kolenou.

Avšak u žen postihuje artróza 
drobné klouby rukou 4krát častěji 
než kolena a 18krát častěji než ky-
čelní klouby, u mužů pak postihuje 
artróza ruce 6krát častěji než kolena 
a kyčle. Více jsou tedy artrózou 
rukou postiženy ženy, a to ty, které 
celý život ruce velmi zatěžovaly. 

Artróza v prstech rukou je velmi 
bolestivé a každodenní život kom-
plikující onemocnění. Často vzniká 
před menopauzou. Je to tím, že se 
upravuje hormonální systém, což 
má obrovský vliv na psychiku,  
a to v důsledku vede ke stresům.  
Je důležité najít pro stresové situace 
účinný ventil pro uvolnění (koníčky, 
meditace, duchovní a fyzická cviče-
ní atd., masáže). Pokud k uvolnění 
stresu nedochází pravidelně, začne 
se v těle hromadit a vybere si nejza-
tíženější a nejopotřebovanější část 
našeho těla. 

Pokud to jsou ruce, objeví se jako 
osteoartróza kloubů rukou. Každý 
kloub má své optimální využití  
a také regeneraci, která probíhá 
v klidu, především v noci při spán-
ku. Jestliže noc na regeneraci klou-
bů rukou nestačí a cítíte jejich ztuh-
lost, je třeba regeneraci kloubů ruky 

podpořit. K regeneraci kloubů ru-
kou i váhonosných kloubů (kolena 
a kyčle) je určen ucelený program 
přípravků GELADRINK® - doplň-
ků stravy s prokázanými příznivými 
fyziologickými účinky na zdraví 
kloubů. Pro potlačení zánětlivých 
procesů a zvýšení prokrvení tkání je 
určen Geladrink FAST s obsahem 
kolagenních peptidů, vitamínů C, 
E a selenu a především 
s obsahem 900 mg 
Boswellinu v denní 
dávce se silným protizá-
nětlivým a analgetickým 
efektem. Geladrink® 
Fast může být po absol-
vování regenerační kúry 
nasazen i krátkodobě 
např. 5 dní při zhoršení 
bolestí k potlačení zánět-
livých procesů. 

Pro hloubkovou 
regeneraci a zlepšení 
vlastností kloubních tkání je určen 
Geladrink® FORTE s obsahem  
6300 mg SYSADOA (kapsle) resp.  
10 900 mg SYSADOA (nápoj), pří-
pravek obsahuje jako hlavní účin-
nou látku kolagenní peptidy, které 
zvyšují syntézu kloubního kolagenu 
o 100 %, 1500 mg glukosaminsulfátu 
a 800 mg chondroitinsulfátu, které 
zlepšují elasticko-mechanické vlast-
nosti a hydrataci kolagenu,  
600 mg MSM, vitamín E a selen, 
které chrání kloubní tkáně před 
negativním vlivem peroxidových 
radikálů, vitamín C a mangan, které 

ovlivňují metabolismus kolagenu  
a proteoglykanů, zásadních látek 
tvořících pojivovou tkáň pohybové-
ho aparátu. 

S přípravky Geladrink FAST  
a Geladrink FORTE proběhla velmi 
úspěšně pilotní klinická studie  
u erozivní osteoartrózy rukou. To-
lerance kombinace přípravků Ge-
ladrink FAST a Geladrink FORTE 

byla velmi dobrá, všechny nemocné 
dokončily klinické hodnocení.  
U 40 % nemocných došlo k sub-
jektivnímu zlepšení, poklesu počtu 
oteklých kloubů a současně v ultra-
sonografickém obraze k ústupu ak-
tivní synovialitidy na sledovaných 
kloubech. U všech nemocných  
v ročním intervalu nedošlo k pro-
gresi rentgenového nálezu. 

Vzhledem k pozitivním výsled-
kům pilotní studie probíhá nyní 
v Revmatologickém ústavu v Praze 
velká klinická studie dle zásad me-
dicíny založené na důkazech  

u erozivní osteoartrózy rukou, kdy 
je porovnáván účinek nejsilnější 
kombinace přípravků Geladrink 
FAST + Geladrink FORTE oproti 
800 mg chondroitinsulfátu, kdy 
ani lékař ani pacient nevědí, jaký 
přípravek je podáván. U kombinace 
Geladrink FAST + Geladrink FOR-
TE se jedná o nejsilnější kombinaci 
k regeneraci kloubních tkání a ome-

zení zánětlivých proce-
sů a bolestí  
v periferních kloubech 
rukou a nohou, které 
jsou hůře prokrvovány 
a zásobovány stavební-
mi látkami k regenera-
ci kloubů. 

Vyléčit se osteoar-
tróza skutečně nedá, 
dají se však ztlumit 
její projevy tím, že se 
podpoří regenerace 
degenerovaných a po-

škozených pojivových tkání malých 
kloubů rukou eventuálně nohou. 
Tím dochází ke zlepšení kvality ži-
vota nemocného osteoartrózou.  Při 
onemocnění kloubů osteoartrózou je 
vhodná také úprava jídelníčku – sní-
žit příjem masa a masných výrobků, 
zvýšit přísun vlákniny (celozrnné 
obiloviny, zelenina, ovoce, luštěni-
ny, lněné semínko), zvýšit příjem 
nenasycených mastných kyselin  
– rostlinné oleje, omega mastné 
kyseliny např. lněné semínko dobře 
povařit třeba s rýží, pohankou či 
jáhly. 

Dále je vhodné neustálé procvi-
čování prstů a jejich prohřívání, 
v zimě je třeba nosit teplé rukavice. 

Ke zmírnění bolestí jsou vhodné 
také obklady z teplého lněného 
oleje. Olej zahřejte na pánvi. Na-
močte do něj vatu, a tu přiložte na 
postižené místo a překryjte větším 
kusem igelitu. Igelit lehce obvažte 
obinadlem a přiložte elektrickou 
vyhřívací podložku kvůli udržení 
teploty obkladu. Nechte působit co 
nejdéle. 

Dobrý je také obklad z vařeného 
lněného semínka, které můžete uva-
řit v dostatečném množství vody na 
kaši a do teplé kaše pak ruce ponořit 
a zase nechat působit co nejdéle. 

Doplňky stravy Geladrink FAST a 
Geladrink FORTE s příznivým fy-
ziologickým účinkem na tkáně po-
hybového aparátu, s obsahem účin-
ných látek ověřovaným laboratoří 
Farmaceutické fakulty UK v Hradci 
Králové, zakoupíte v lékárnách 
nebo v Indikovaných kúrách Orling 
ve zvýhodněných Akcích ARTRÓ-
ZA, OSTEOPORÓZA, BORELIÓ-
ZA, ENDOPROTÉZA, BOLESTI 
RUKOU, BOLESTI ZAD na www.
orling.cz, na bezplatné lince tel. 
800 108 999, kde můžete konzul-
tovat vlastní pohybové problémy, 
a kde si můžete vyžádat katalogy a 
další informační materiály ZDAR-
MA.  Zvýhodněné akce platí do  
28. 2. 2009.

(Ing. Kateřina Dušková, ORLING)

Artróza postihuje především RUCE!

Více informací a PORADNU ZDARMA
najdete na www.orling.cz 

nebo na bezplatné lince tel.: 800 108 999.

Zvýhodněné akce
ARTRÓZA, OSTEOPORÓZA, BORELIÓZA, 

ENDOPROTÉZA, BOLESTI RUKOU, 
BOLESTI ZAD

Zvýhodněné akce platí do 28. 2. 2009.
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S teplem vystačí ten,
kdo si je správně rozdělí!

Objednejte si brikety

»BOUŘE V PECI« 
či pytlované černé uhlí 

o vysoké výhřevnosti
na tel. č.: 596 511 533

nebo 775 585 771

POHODLNÝ A LEVNÝ
NÁKUP TEPLA!
dodá

Orlová 2/
03
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Autocentrum Hulváky, 28. øíjna 285, 709 00 Ostrava
Infolinka: 605 777 779        www.chevy.cz

GARANCE NEJNIŽŠÍCH CEN

NEJúspìšnìjší prodejce na Moravì
NEJvìtší sklad vozù - odjet mùžete ihned
NEJvýhodnìjší financování s RPSN od 8%
Skladové vozy se slevami až 120 000,- Kè

 VÝBAVA AVEO KOMFORT: ABS, airbag øidièe, KLIMATIZACE, centrální zamykání, posilovaè øízení, autorádio s CD / MP3, elektricky 
ovládaná okna vpøedu, výškovì stavitelný volant, tónovaná skla, nárazníky v barvì karoserie,dìlená sklopná zadní sedadla, záruka 5 let, ...

a to vše jen za 2 845,- Kè mìsíènì* pøi nulové akontaci, bez poplatku za uzavøení smlouvy - první splátku zaplatíte až za mìsíc!

AAVEO KOMFORT s klimatizací zdarma
Záruka 5 LET, cena v hotovosti jen , 199 900,- Kè na úvìr jen 179 900,- Kè!
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PODĚKOVÁNÍ
Po odpra-
covaných 
necelých 37 
letech na 
Dole ČSM 
odchází do 
zaslouženého 
důchodu pan 
Jiří Hájek, je-
den z posled-

ních mohykánů. Loučíme se s člověkem 
poctivým a schopným, který vedl úsek 
slaboproudařů coby předák na lokalitě 
Jih. Jeho diplomatický přístup pomohl 
vyřešit nejeden pracovní problém. 

Dokázal člověka podržet, ale 
i pokárat. Své bohaté zkušenosti 
kdykoli rád rozdával  všem, kdo si o ně 
řekli. Byla to osobnost na svém místě. 
Úsek slaboproudařů mu proto přeje 
z celého srdce hodně štěstí, pevné 
zdraví a mnoho osobních úspěchů 
v dalším životě. 7/03-X/09

PRODEJ
Nový magnetický rotoped. Původní 
cena 3900 Kč, nyní 2000 Kč. Ze zdra-
votních důvodů je nevyužitý. 
Inf. na tel.: 591 120 749. B21/03

Plynový kotel zn. DAKON Turbo, 20 kW, 
rok používaný. Velmi levně. 
Inf. na tel.: 723 878 061. B22/03

Moderní červeno béžový kočárek KAJTEX 
Juppi, trojkombinace, používaný nece-
lého půl roku, jako nový. Cena 3000 Kč. 
Inf. na tel.: 732 821 695. B23/03

Novou koženou bundu s beranem, veli-
kost L. Původní cena 4500 Kč, nyní 
3400 Kč. Zn.: nevhodný dárek. Inf. na 
tel.: 604 161 215. B24/03

Štěňata čivavy a maltézského pinče. 
Levně. Inf. na tel.: 731 348 435. 
 B25/03

Štěňata francouzského buldočka bez 
p. p. Pejsky i fenky různého zbarvení. 
Odčervená a očkovaná. Cena 5000 Kč. 
Inf. na tel.: 605 831 156. B26/03

KOUPĚ
Hodiny pendlovky s 1 až 3 závažími 
v jakémkoli stavu. Dále pak gramofon 
s troubou. 
Nabídněte, přijedu. 
Inf. na tel.: 603 775 296. B27/03

BYTY
Prodám velký upravený byt 3+1, 1. patro, 
na Karvinské ulici v Havířově (zateplený, 
plastová okna, krytý balkón).
Inf. na tel.: 602 557 732. B28/03

Vyměním byt 3 + 1 I. kategorie v Ha-
vířově-Městě, 2. patro, za byt 0 - 2 + 1 
kdekoliv v Havířově, Karviné, Orlové. 
Jen byt RPG. Inf. na tel.: 608 484 779.
 B29/03

Vyměním byt RPG 2+1 v Karviné-Novém 
Městě v klidné lokalitě (ne osmistovka), 
za 3+1 v Orlové-Lutyni. Možnost přene-
chání nájemní garáže hned u domu. 
Inf. na tel.: 605 8103 07, 605 944 797.  
 B30/03

Vyměním byt OKD-RPG 2+1 I. kategorie 
v Havířově-Městě za byt v Karviné, I. kate-
gorie, 1+1 nebo menší (mimo omistov-
ku). BEZ DOPLATKU. 
Inf. na tel.: 728 087 055 17.00-20.00.
 B31/03

AUTO-MOTO
Koupím na TATRU 603 výfuky, nárazníky 
a jiné náhradní díly. Nabídněte. Inf. na 
tel.: 721 807 000. B32/03

OSTATNÍ
Pronajmu garáž v Havířově-Šumbarku za 
restaurací Bivoj. 
Inf. na tel.: 737 117 630. B33/03

Daruji hodným lidem koťátko černé barvy 
s bílými packami a bílou náprsenkou, 
stáří asi 3 měsíce. Je krásné, zdravé 
a odčervené. Naučené čistotě. 
Inf. na tel.: 604 343 553. B34/03

PODĚKOVÁNÍ

Zaměstnancům OKD zdarma

Půjčka
bez poplatků

Půjčíme 10 000 Kč / Vrátíte 11 628 Kč
Půjčíte 50 000 Kč / Vrátíte 58 140 Kč
Maximálně 250 000 Kč

VOLEJTE
774 828 496 8/

03
-X

/0
9



11

OSTRAVA – Jedenáct stovek? Pro 
většinu projektů směšná částka, 
ale pro školáky z ostravské Staré 
Bělé to znamená veseleji tráve-
né přestávky. Mohou totiž zcela 
legálně dovádět na školní chod-
bě, kde jim za tyto peníze ne-
chali namalovat skákací panáky.

„Máme klučičího a holčičího 
s číslicemi. Pak dvě veselé housen-
ky s jednotlivými písmeny z abe-
cedy,“ popsala třídní páté A Lenka 
Kučerová. Ta je spolu s kolegyní 
kantorkou Pavlou Gavlovou au-
torkou tohoto vskutku zajímavého 
a nenáročného projektu.

„Už dříve jsme panáky vytvářeli 
pomocí barevných samolepek. U dětí 
to vyvolalo vlnu nadšení, ale když 
se přehnala, zjistili jsme, že panáci 
nápor nožiček žáků nevydrželi a tak 

jsme vymýšleli lepší řešení,“ pokra-
čovala Gavlová s tím, že chtěli vlastně 
jen peníze na barvy, štětce a ředidla.

Pro Nadaci OKD to byla podle její 
šéfky Blanky Týřové ta „nejmenší“ 
žádost, kterou v prvním grantovém 
kole obdrželi. Nebyl důvod nevy-
hovět, škola v Junácké ulici dostala 
1100 Kč. Na dětech pak bylo navr-
hovat a hlasovat o vzhledu skáka-
cích panáků.

„Udělali jsme radost nejméně 
190 našim žákům prvního stupně. 
Umožnili jsme jim aktivní odpoči-
nek v době přestávek a při čekání 
na kroužky. Využít to samozřejmě 
mohou hoši i dívky čekající na od-
polední vyučování umělecké ško-
ly,“ doplnila Kučerová.

Ačkoliv jsou panáci určeni pře-
devším pro „mrňousy“, pedago-

gové prý už zahlédli nejednoho 
staršího žáka, jak si z legrace hopsl 
také. Když zrovna nejsou skákací 
panáci, namalovaní díky nadační-
mu programu Pro radost a vzdě-
lání, využíváni, zkrášlují školní 
chodbu.  Radek Lukša     

Skákání za jedenáct stovek
Objemem financování nejmenší podpořený projekt přinesl radost k nezaplacení

GONG pro více neslyšících
PRAHA/OSTRAVA – Časopis pro 
sluchově postižené s přiléhavým 
názvem GONG má díky sedmde-
sátitisícovému daru Nadace OKD 
více čtenářů a spolupracovníků 
i pestřejší obsah. 

„Začali s námi spolupracovat 
noví neslyšící a nedoslýchaví 
dopisovatelé. Bez nároku na ho-
norář nám posílají své články 
a mohou tím ovlivnit chod celého 
časopisu i jednotlivá témata,“ vy-
světlila Martina Kronusová, vý-
konná ředitelka Asociace organi-
zací neslyšících, nedoslýchavých 
a jejich přátel.

Poutavější byl loni i obsah. „Za-
vedli jsme poradnu se sociální pra-
covnicí a rozšířili rubriku kompen-
začních pomůcek. Navázali jsme 
také spolupráci se školami pro slu-
chově postižené,“ dodala Kronuso-
vá. Více na www.gong.cz. vs

Korektorka pečlivě kontroluje texty před 
odesláním časopisu do tiskárny.

Třídní z V. A Lenka Kučerová je jednou z autorek projektu.

Pro Dvoreček společně s Mittalem
S darem Nadace OKD pomáhali lidé z ArcelorMittalu

OSTRAVA – Nadace OKD darova-
la peníze, společnost ArcelorMit-
tal Ostrava zase propůjčila v rámci 
dobrovolnické akce své zaměstnan-
ce. Díky této spolupráci vznikly na 
konci loňského roku nové rozvody 
elektřiny stájí i šaten pro děti ve 
středisku pro volný čas a ekologic-
kou výchovu Dvoreček.

„Podpora Nadace OKD nám 
pomohla v budově plné sena, slá-
my a dřevěného vybavení zajistit 
bezpečnou instalaci elektrického 
osvětlení a rozvodů elektřiny. To 

pro nás znamená větší bezpečnost 
provozu našeho zařízení, které vy-
užívají hlavně děti a mladí lidé,“ 
vysvětlil šéf projektu Jiří Kohout 
z organizace SDO Brontosauři.

Už za pár týdnů přivíta-
jí v prostorách jízdárny kluky 
a holky, kteří se přihlásí na jar-
ní příměstské tábory s koňmi. 
Následovat bude Den země, let-
ní akce i prázdninové tábory 
plné dobrodružství nejen v koň-
ském sedle. Více informací na 
www.sdo.cz. vs

S přípravou elektrorozvodů pomáhalo po dva dny 40 zaměstnanců Mittalu.

Brontosauři chtějí svůj pozemek v lokalitě dříve zasažené těžbou upravit a vybudovat 
na něm pravý Dvoreček.

Děti ze školy ve Staré Bělé se o přestávce 
baví na nakreslených skákacích panácích, 
zde žáci I. A.

Listárna

Vážení přátelé,
jarního kola přidělování grantů od 
Nadace OKD jsem se zúčastnila 
s nepříliš velkou sebedůvěrou, že 
zrovna náš projekt Dřevěné stavby 
pro zdravé a šikovné děti bude 
vybrán.

Na rozdíl od jiných žádostí o do-
tace však zde nebyly přehnané 
nároky na papírovou dokumentaci. 
Také proto – přestože jiné práce 
máme nad hlavu – jsem se do toho 
pustila.

Odměnou je nám dřevěná 
konstrukce na naší školní zahradě, 
ověšená houpačkou, skluzavkou, 
zavěšovadlem a hlavně našimi 
nadšenými dětmi. Nadace OKD 
nám splnila přání, děkujeme.

Jaroslava Štěpánová
ředitelka MŠ Komerční, Ostrava-Muglinov

Další hnízdo čápů na Opavsku
OPAVA – Nové hnízdiště čápa 
bílého na Opavsku, konkrétně 
ve Štítině – to je jeden z vý-
sledků projektu Českého svazu 
ochránců přírody, který pod-
pořila Nadace OKD. Loni bylo 
hnízdišť už devatenáct (proti 
osmnácti v roce 2007) a z va-
jíček se v nich vylíhlo celkem 
46 mláďat.

„Čáp bílý i jeho hnízda si za-
sluhují přímou ochranu, kterou 
je třeba podpořit každoroč-
ním mapováním hnízd, mláďat 
a budováním umělých podlo-
žek,“ vysvětlil základní předpo-
klady ochrany hnízd Jiří Lissek, 
který se problematikou zabývá 
již 25 let.

Kromě úpravy podložek pro 
hnízda se ochránci věnují osvě-
tě – informují všechny obyvatele, 
úřady i školy v blízkosti čapích 
hnízd, jak se k čápům chovat 

a jak jim pomoci. Další informa-
ce včetně aktuálního výsledku 
sčítání zveřejňuje opavská orga-
nizace ČSOP na svých stránkách 
www.csopopava.estranky.cz. vs

Záchranná akce na pomoc zesláblému 
čápovi, který uvízl v rozbahněné zahradě.
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Ve výsledcích
HOKEJ
Extraliga: Liberec – Třinec 7:5, po 43. kole: 1. Slavia 75, 2. Pardubice 75, 3. 
Litvínov 73, …5. Vítkovice 67, 11. Třinec 60.
I. liga: VOKD Poruba – Havířov 3:4 PP, po 43. kole: 1. Ústí 105, 2. Kometa 94, 
3. Vrchlabí 93, …10. Havířov 53, 16. Poruba 41.

Co nás čeká
SOBOTA
Fotbal – přátelsky: MFK OKD Karviná – Bielsko-Biala (11.00, Městský stadion 
v Karviné – umělá tráva).
Hokej – I. liga: Havířov – Olomouc (17.30).

Motokrosu se v Paskově daří

Jak fotbaloví dorostenci
„skáčou“ do ligy

PASKOV – Členové motokrosového 
klubu AVZO DPB Paskov teamu mají 
za sebou úspěšnou sezonu, jež byla 
tradičně zakončena Mikulášskou vy-
jížďkou. Té se zúčastnila padesátka 
jezdců a účastníci se seznámili nejen 
se záludnostmi motokrosové trati, 
ale i s krásami okolních strmých 
hald.

V letošním roce Paskovští na své 
technicky náročné trati s více než 
patnácti skoky uspořádali přes desítku 
sportovních akcí nejen pro mladé 
jezdce, ale i pro zkušené matadory 
motokrosu a endura. „Věkové rozpětí 
účastníků bylo 4 – 65 let,“ smál se 

Petr Hanáček z paskovského klubu. 
„Pořádáme i pravidelné tréninky pro 
začátečníky, na kterých se jezdci učí 
nejen dobře zvládnout svůj motocykl, 
ale absolvují i fyzickou a psychologic-
kou přípravu na závody.“

Nejstaršímu týmovému jezdci a tre-
nérovi Miroslavu Hanáčkovi je 58 let. 
Proto se už třetím rokem zúčastnil 
evropského motokrosového šampioná-
tu veteránů. A tentokrát se mu podařilo 
obhájit titul motokrosového vicemistra 
Evropy v nejprestižnější veteránské 
třídě Classic 50+ (jezdci nad 50 let) na 
stroji ČZ 380, což je další velký úspěch 
paskovského klubu. red

KARVINÁ – Náš seriál o mlá-
dežnických týmech podporova-
ných společností OKD pokračuje 
tentokrát dorosteneckými celky 
MFK OKD Karviná. Slovo má 
sportovní manažer klubu Petr 
Mašlej.

„V našem klubu máme v doros-
tenecké kategorii čtyři týmy: U16, 
U17, U18 a U19. Sedmnáctka 
a devatenáctka působí ve druhé 
lize, šestnáctka a osmnáctka pak 
v divizi. Všechny týmy máme na-
plněné, ale kvalitu neustále shá-
níme. Mužstva se proto snažíme 
doplňovat nejen z vlastních zdro-
jů, ale vlastně z celého karvinské-
ho regionu. Od nás jde třeba na 
hostování dospělý hráč, který se 
ve druhé lize neuplatní, a místo 
něj u nás z nějakého menšího 
klubu hostují mladí. Snažíme se 
tak vytvořit líheň pro naše dru-
holigové áčko, aby bylo prostě 
z čeho brát. A když kluci vidí 
reálnou možnost, že by si mohli 
zahrát profesionální soutěž, hned 
mají o motivaci navíc.

Naše osmnáctka je zatím v di-
vizi na druhém místě za Frýd-
kem-Místkem a má reálnou 
naději bojovat o postup výše. 
Devatenáctka je ve druhé lize 
zatím bohužel až předposlední. 
Měla hodně zraněných hráčů 
a také kopec smůly. Naším jedi-
ným cílem v této sezoně je tedy 
záchrana, na kterou momentálně 
ztrácíme jediný bod. Šestnáctka 
a sedmnáctka pak hrají ve středu 
tabulek svých soutěží.

Vždy je to příjemný pocit, když 
se podaří někoho vychovat pro pro-
fesionální fotbal. Podařilo se nám 
to v poslední době už v případě 
Jursy a Knötiga, kteří jsou našimi 
odchovanci, a například Jursa už 
je v základní sestavě áčka. A zájem 
o tyto dva hráče má dokonce i Ba-
ník Ostrava.

Snad se podaří vyskočit i dal-
ším dorostencům. Líbí se mi vý-
kony Škuty a Kuběny, ti by mohli 
být nyní na řadě. A po nich snad 
přijdou další.“

Petr Mašlej
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Baník: do Prešova pro body
V semifinále play off čeká na házenkáře Karviné pravděpodobně Dukla

Karviná získala další zvučnou posilu
Do fotbalového klubu míří kamerunský reprezentant Hervé Christian Tchami

KARVINÁ – Klíčové utkání mají 
před sebou házenkáři Baníku 
OKD Karviná. A zdá se, že jejich 
forma graduje: v přípravě vyhráli 
všechny čtyři zápasy s kvalitními 
soupeři.

Karvinští házenkáři se pustili 
hned po Novém roce do usilov-
né přípravy. „Makali jsme každý 
den, doufám, že to v play off zú-
ročíme,“ přeje si zkušené křídlo 
Tomáš Heinz. Baník sehrál bě-
hem zimní pauzy čtyři přípravné 
zápasy – dva s polským Lubinem 
a dva se slovenskou Považskou 
Bystricou – a všechny čtyři vy-
hrál. „Výsledky mě potěšily, ale 

důležitější samozřejmě bude, jak 
se nám vydaří zápasy v extrali-
ze,“ řekl trenér Martin Kostel-
ník.

Jeho družina vyráží až na vý-
chod Slovenska, do Prešova, kde 
sehraje tuto sobotu od 18 hodin 
veledůležité utkání. „V Prešově už 
dlouho nikdo nevyhrál, přesto se 
o to chceme pokusit. Jiná cesta 
k vylepšení našeho umístění v ta-
bulce neexistuje,“ burcuje trenér. 
„V případě, že se vrátíme bez 
bodu, je téměř jisté, že do play off 
půjdeme až ze třetího místa.“

Ať už se Karvinským podaří 
posunout na druhou příčku či zů-

stanou třetí, v semifinále narazí 
na pražskou Duklu. Rozdíl by byl 
jen v tom, kdo bude hrát případné 
páté utkání na domácí palubovce. 
„Někdy to bývá důležitý moment, 
jindy nikoliv. To uvidíme,“ dodal 
Kostelník.

V Prešově chce Baník uspět jed-
noduchou hrou bez technických 
chyb. „Pokud nebudeme dělat 
hloupé chyby a zvýšíme úspěš-
nost střelby, nejsme bez šance na 
úspěch,“ myslí si Tomáš Heinz. Na 
východ Slovenska cestuje komplet-
ní tým, problémy s nemocnými 
průduškami léčí pouze Július Kor-
ňan. tam

KARVINÁ – Fotbalisté MFK OKD Karviná 
se pilně připravují na jarní část druholigové 
sezony (viz rámeček). Pro tu mají jasný cíl, 
konečné umístění do osmého místa, a také 
jeden trumf: kamerunského reprezentanta 
Hervé Christiana Tchamiho.

Nadějný devatenáctiletý juniorský repre-
zentant Kamerunu byl v Karviné na testech 
už na přelomu září a října minulého roku. 
Trenéru Kalvodovi se líbil, a tak se vedení 
karvinského klubu rozhodlo pracovat na jeho 
přestupu. Ten byl v těchto dnech dotažen. 
„Jde o hráče, který prošel mládežnickou 
akademií v Hamburku,“ upozornil sportovní 
manažer Karviné Petr Mašlej. Právě jeho 
dobré kontakty v Hamburku takový přestup 
umožnily. „Kamerunský záložník už je příliš 
starý na mládežnické týmy a profesionální 
smlouvu mu v bundeslize nikdo nenabídl,“ 
popisuje Mašlej anabázi talentovaného 
fotbalisty, který v posledním půlroce působil 
v Polsku. „Tam mu ale nebyli schopni vyřídit 
vízum, proto jsme dostali šanci my.“

Hervé Christian Tchami pochází ze slavné 
fotbalové rodiny. Jeho dva bratři působí 
v bundeslize (Hamburger SV a berlínská 
Hertha). Nejstarší z bratrů Joël dokonce pět 
let vedl jako kapitán kamerunskou repre-
zentaci. „Je to víceméně náhoda, že se nám 

podařilo zadarmo získat do Karviné hráče tak 
zvučného jména. Jeho agent nám ale věří, 
že mu vytvoříme dobré podmínky pro další 
fotbalový růst. A pro něj je to i šance ukázat, 
že na českou druhou ligu má a že může hrát 
i kvalitnější soutěže,“ uzavřel Petr Mašlej. tam

Snad házenkáři Baníku v Prešově navážou na poslední extraligové vítězství nad celkem Zubří.

Útočník David Sourada (s míčem) se může těšit nejen na přihrávky Radka Slončíka, ale také 
Hervé Christiana Tchamiho.

O dramatické okamžiky není na paskovském okruhu nouze.

Í

Domácí přípravné zápasy
MFK OKD Karviná:
24. 1. Bielsko-Biala (11.00)
30. 1. Sigma Olomouc (10.00)
30. 1. GKS Katovice (12.00)
7. 2. HFK Olomouc (10.30)
11. 2. Beskid Skoczów (14.00)
28. 2. Slavia Orlová (10.15)


